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Rozsvícení vánočního 
stromu přilákalo stovky 
diváků
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Přednáška o komunitní energetice  
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Děkujeme Službám Bystřice za instalaci 
vánočního stromu na Ješutově náměstí.
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7. ročník Z( vyrazil v listopadu do Prahy. 
V Planetáriu děti zhlédly program Zrození 
Země.

Strom na Ješutově náměstí se rozzářil 29. listopadu. Nádhernou vánoční atmosféru zachytila kamera dronu.
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Pr)vod Bystřicí hlasitě bubnoval pro dobrou věc. Proč? To se dozvíte na str. 9.

Letos zima přeci jen přišla se sněhovou 
nadílkou. Zimní radovánky si děti ze Z( 
nemohly nechat ujít.

Žáci 2. stupně Z( Bystřice každý rok 
tradičně bruslí. Ani letos tomu nebylo jinak.



Hlas Bystřice č. 12 ⁄2025 3

ÚVODNÍK

NENECHTE SI UJÍT!

Hlas Bystřice - zpravodaj města Bystřice, vychází 
11x ročně (červenec a srpen dvojčíslo). 
Vydavatel: město Bystřice, I, 00231525. Vychází 
od roku 1957. Náklad: 2 200 výtisk), registrováno  
u MK,R - E 10758. 
Odpovědná redaktorka: Kateřina (ilhov- 
Grafická úprava a jazyková korektura: K. (ilhov-
Adresa redakce: 
Ješutovo náměstí 14, 257 51 Bystřice 
Redakční rada:  D. (těpánek (předseda),  
D. .íhov-, V. Hřebíčkov-, B. Kristenov-,  
R. Dvořákov-, M. Michálkov-. 
Redakce si vyhrazuje možnost redakční úpravy 
příspěvk).
Zdroj ilustračních fotografií: www.canva.com 
 

E-mail: zpravodaj@mestobystrice.cz 
Tel: 737 245 289

Pro osobní sch)zky je vám redakce k dispozici 
v kanceláři na Ješutově nám. 14, v 1. patře (při 
vstupu do divadla), a to v termínech dle předchozí 
telefonické domluvy na čísle 737 245 289. 

Uzávěrka příštího čísla  
je 29. prosince 2025.

Příspěvky do Hlasu Bystřice posílejte 
na: zpravodaj@mestobystrice.cz. 
Fotografie přikládejte jako samostatné 
soubory v co nejlepší kvalitě (max. 10 
MB v každém e-mailu).  
Nemáte-li možnost použít e-mail, 
můžete příspěvky přinést osobně do 
infocentra na Ješutově náměstí. Pokyny 
pro přispěvatele, termíny uzávěrek 
a statut Hlasu Bystřice najdete na 
webových stránkách  
www.mestobystrice.cz.
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Text: Antoni Ko/midek, farář římskokatolické farnosti v Bystřici

ok se znovu přehoupl a 
mám možnost oslovit vás  
v době, která nás vede k za-
stavení a tichému zamyš-

lení. Advent nám připomíná, že uprostřed 
všedních starostí a často i pochmurných 
zpráv nemusíme ztrácet pokoj. Jsme zváni 
k očekávání, k vlídnosti a ke světlu, které 
má moc uklidnit naše srdce.

V posledních měsících se kolem nás šíří 
únava a rozladěnost. Často podléháme 
pocitu, že svět je plný problémů, kte-
ré sami nedokážeme ovlivnit. Advent je 
však příležitostí zastavit se a znovu hle-
dat vnitřní klid. Problémy možná nevy-
chází z okolností, ale z toho, jak k nim 
přistupujeme. Začněme od sebe. Pozo-
rujme okolí a snažme se vyslyšet druhé. 

Často kolem sebe vidíme, jak se přípra-
vy na Vánoce stávají spíše povinností než 
radostí. Spěch, nákupy a starosti o do-
konalý pořádek nám berou čas i energii. 
A přitom právě jednoduchost a blízkost 
lidí, které máme rádi, vytvářejí atmosfé-
ru, na kterou se nezapomíná. Dopřejme 
si proto chvilku pro sebe i pro druhé. 
Stačí krátká návštěva, společné slovo, 
laskavé gesto.

Někdy máme pocit, že dobré věci kolem 
nás nejsou vidět. Přesto vznikají v každé 
rodině, v každém domově, kde se lidé  
k sobě chovají s respektem a s úsměvem. 
Advent i Vánoce jsou ideální dobou, kdy 
můžeme obnovit vztahy, které během 
roku slábnou, a projevit vděčnost těm, 

kteří nás podporují. Takové chvíle mají 
větší hodnotu než jakýkoli dárek. Památ-
ka narození našeho Spasitele Ježíše Kris-
ta se jako příležitost projevit dobrou vůli 
a lásku svým bližním nabízí víc než jako 
kterékoli jiné svátky.  To je mnohem cen-
nější a důležitější. Tak jako Kristus přišel 
mezi nás a ukázal nám svou lásku, i nám 
dal radost, naději a vědomí, že i dnes je  
s námi a neopouští nás ani v těžkých 
chvílích.

Pokud budete mít chuť a čas, zvu vás 
také do našich kostelů na bohoslužby, 
koncerty i tiché rozjímání. Místo mod-
litby a klidu může být pro každého z nás 
zdrojem posily, ať už prožíváme radost, 
nebo trápení. A zvláštní myšlenku posí-
lám těm, kteří prožívají toto období sami 
nebo v nemoci. Ani vy nejste stranou. 
Jsou lidé, kteří na vás myslí a kteří vás 
nesou ve svých modlitbách.

Ve jménu římskokatolické farnosti v Bys-
třici vám všem přeji pokojný advent, po-
žehnané Vánoce a do roku 2026 pevné 
zdraví a radost ze setkávání s těmi, kteří 
jsou vám blízcí.

  Váš Antoni Kośmidek

P.S.:  Pokud budete mít zájem, rozpis vá-
nočních bohoslužeb najdete na  našich 
webových stránkách: 

https://farnost-bystrice.webnode.cz/

R

Chystá se participativní 
rozpočet 2026 

  
Zapojte se i vy!

Malířovy cesty 
Františka Kocury 

 
Navštivte výstavu jedinečných 

obrazů v kavárně Kafíčko

STRANA 12-13

STRANA 7

Milé sestry a bratři  
v Kristu, milé občanky  
a milí občané  
Bystřice a okolí

PŘÍŠTÍ VYDÁNÍ

Kdo si letos zaslouží 
Cenu města Bystřice?

Nominujte osobnosti města 
Bystřice

STRANA 8

Speciální příloha:
Svozový kalendář 2026



www.mestobystrice.cz4

ZPRÁVY Z MĚSTA

4

Zkrácená verze usnesení z řádného jednání Rady města Bystřice 
konaného dne 3. 11. 2025. Plné znění naleznete na www.mestobystrice.cz.

Investice a opravy

Rada města schvaluje dodavatele pro vý-
měnu povrchu komunikace Kobylí-Plchov-
-Vojslavice. Zakázku získala společnost 
EUROVIA CZ a. s. za cenu 5,9 milionu Kč 
vč. DPH.

Schválen také dodavatel pro obnovu po-
vrchu odstavných ploch v Bystřici u domů 
č. p. 514, 502, 501 a 524. Zakázku provede 
firma B E S s. r. o. za cenu 1,75 milionu Kč 
vč. DPH.

Hosposření a majetkové záležitosti

Rada schvaluje záměr směny části pozem-
ků v k. ú. Jírovice s doplatkem ve výši 21 000 
Kč.

Schválen záměr pronájmu nebytových 
prostor v č. p. 10 v Ouběnicích s možností 

ročního prodloužení. Rada si vyhrazuje prá-
vo žádného žadatele nevybrat.

Schválen Dodatek č. 7 ke smlouvě s DZV 
NOVA, a. s. o nájmu zemědělských pozemků.

Rada souhlasí s uzavřením smlouvy o užití 
pozemku pro výstavbu kanalizace a ČOV  
v k. ú. Líšno.

Sociální témata a podpora organizací

Rada doporučuje zastupitelstvu schvá-
lit finanční příspěvek ve výši 17 000 Kč 
společnosti Posázaví o. p. s. na projekt 
MAP ORP Benešov.

Stejně tak doporučuje příspěvek ve 
výši 234 900 Kč pro Posázaví o. p. s. na 
rozvoj regionu.

Rada doporučuje poskytnutí dotace ve 
výši 450 000 Kč Pečovatelské službě 
okresu Benešov na rok 2026.

Příspěvkové organizace

Rada souhlasí s uzavřením MŠ Bystřice 
v době vánočních prázdnin od 22. 12. 
2025 do 2. 1. 2026.

Schváleny rozpočty a střednědobé vý-
hledy pro rok 2026–2029 u všech pří-
spěvkových organizací: MŠ, ZŠ, MKIC a 
Letiště Benešov.

Schválen odpisový plán MKIC Bystřice 
pro rok 2025.

MKIC Bystřice získalo souhlas k podá-
ní žádosti o dotaci na propagační brožu-
ru Sakrální stavby Bystřice (celkem  
134 000 Kč, požadovaná dotace 74 000 
Kč).

Dále MKIC podá žádost o dotaci na 
akci „Oslavy 555 let městyse Bystřice“  
s plánovanými náklady 500 000 Kč a po-
žadovanou dotací 100 000 Kč.

Jednání Rady a Zastupitelstva města Bystřice
Text: Denisa .íhov-, PR města Bystřice

Přednáška o komunitní energetice v Bystřici 
přinesla cenné informace

V minulém čísle Hlasu Bystřice jsme informo-
vali o zapojení města Bystřice do mezinárod-
ního projektu PilotInnCities ve spojitosti s pří-
pravou na komunitní energetiku v Bystřici. Ve 
středu 5. listopadu 2025 na toto téma proběhlo  
v komunitním centru setkání s názvem „Komu-
nitní energetika v Bystřici“ věnované budouc-
nosti sdílení energie v našem městě. Úvodní 
slovo si vzal starosta města Michal Hodík. Se-
známil občany s plány a budoucími kroky města 
na cestě ke vzniku energetického společenství, 
jehož založení je pro sdílení energie nezbyt-
ností. Poté si vzal slovo hlavní host večera Ing. 
Lukáš Janota, Ph.D., výkonný ředitel společnos-
ti EnerCo Solutions. Ten nejprve srozumitelně 
vysvětlil samotné fungování sdílení energie 
a následně představil software EnerCa, který 
pomáhá obcím i členům energetických spo-
lečenství analyzovat a optimalizovat spotřebu 
energie. „Díky spolupráci se společností EnerCo 
Solutions získá město konkrétní data a podklady 
pro založení efektivně fungujícího energetického 
společenství,“ vysvětlil důvody spolupráce sta-

rosta Michal Hodík. V závěrečné diskuzi se již 
řešily konkrétní dotazy občanů, kteří projevili 
zájem se do energetického společenství zapojit. 
 
Chcete být i vy součástí energetického spo-
lečenství v Bystřici?

Pokud jste se přednášky nemohli zúčastnit, na 
webových stránkách najdete její záznam v sekci 
Energetické společenství.  

Text: Michaela Kaprálkov-, projektov- manažerka města Bystřice | Foto: Denisa .íhov-

  Na webu města 
najdete formu-

lář, přes který mo-
hou zájemci o zapojení do energe-
tického společenství vyjádřit svůj 
zájem. Budeme je pak informovat 
o dalších krocích a vývoji projektu 
(viz QR kód).
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Nová pravidla pro používání pyrotechniky. Co 
se od prosince 2025 mění?

Text: Denisa .íhov-, PR města Bystřice | Zdroj: Ministerstvo vnitra ,R, Ministerstvo zemědělství ,R, 
zákon č. 344/2025 Sb.

Od 1. prosince 2025 vstupuje v účinnost no-
vela zákona o pyrotechnice, která přináší 
zásadní změny v používání zábavní pyro-
techniky. Hlavním cílem je ochránit zdraví 
lidí, klid zvířat a bezpečnost v okolí citlivých 
míst. 

Co se konkrétně mění?

Od prosince letošního roku platí celorepub-
likový zákaz odpalování pyrotechniky s vý-
jimkou kategorie F1 do vzdálenosti 250 metrů 
od takzvaných chráněných objektů a míst. 
Pokud návod k použití pyrotechniky stanoví 
větší bezpečnou vzdálenost, platí tato vzdá-
lenost.

Zákaz se týká především okolí nemocnic a 
zdravotnických zařízení s lůžkovou péčí, do-
movů pro seniory a dalších obdobných za-
řízení, jako jsou domovy pro osoby se zdra-
votním postižením, domovy se zvláštním 
režimem, denní a týdenní stacionáře nebo 
centra denních služeb. Dále se vztahuje na 
okolí útulků pro zvířata, záchranných stanic, 
záchranných center a zoologických zahrad. 
Zahrnuty jsou také registrované chovy zvířat, 
tedy objekty evidované v evidenci hospodář-
ství. Zvláštní pravidla pak platí v národních 
parcích, kde je podle zákona o ochraně pří-
rody a krajiny zakázáno provádět ohňostroje 
nebo používat zábavní pyrotechniku na ce-
lém území.

Malá zábavní pyrotechnika kategorie F1 však 
zůstává povolena. Jde například o prskavky, 
malé fontány nebo drobnou zábavní pyro-
techniku určenou pro děti.

Jak zjistíte, kde je pyrotechnika zakázána?

Ministerstvo zemědělství vytvořilo mapovou 
aplikaci, do které vložilo všechny registrova-
né chovy a chráněná místa. Mapa vám ukáže 
zóny, kde je od 1. prosince 2025 zakázáno od-
palovat pyrotechniku. Stačí kliknout na od-
kaz, vybrat možnost vstoupit a podívat se, zda 
se vámi plánované místo nachází v zakázané 
zóně. 

 https://mze.gov.cz/public/portal/mze/ 
farmar/agrigis-mapovy-a-datovy-portal- 
mze/mapova-aplikace-omezeni- 
pyrotechniky

Co připravuje město Bystřice?

Město Bystřice má vyhlášku připravenou a 
předloží ji ke schválení Zastupitelstvu měs-
ta Bystřice, které bude o návrhu jednat 10. 
prosince 2025. Pokud zastupitelstvo vyhlášku 
schválí, nabude účinnosti šestnáct dní od to-
hoto schválení.

A co Silvestr?

Otázka, která zajímá asi každého, zní: Jak to 
bude na Silvestra? Návrh vyhlášky počítá s vý-
jimkami, které umožní oslavit příchod nové-
ho roku tradičním způsobem. Výjimky platí 
na Silvestra a Nový rok (31.  prosince a 1. led-
na). Dále se výjimky vztahují na řádně ozná-
mené ohňostroje a na veřejné akce, například 
kulturní nebo sportovní události. To zname-
ná, že když zastupitelstvo vyhlášku schválí, 
přesto budete moci i nadále oslavit Silvestra  
s petardami a rachejtlemi, stejně jako navští-
vit organizované novoroční ohňostroje.

Proč tyto změny?

Cílem novely zákona je ochránit zdraví pa-
cientů ve zdravotnických zařízeních a klien-
tů sociálních služeb, zajistit klid seniorům a 
osobám se zdravotním postižením, chránit 
zvířata před stresem způsobeným hlukem  
z pyrotechniky a zvýšit bezpečnost v okolí 
citlivých objektů.

Co to znamená pro vás?

Než si koupíte pyrotechniku a plánujete ji od-
pálit, ověřte si v obecně závazné vyhlášce a na 
mapě, zda nejste v zakázané zóně. Porušení 
zákazu může vést k pokutě. Pamatujte také 
na to, že ohled na druhé, ať už jde o souse-
dy, nemocné, seniory nebo zvířata, je vždy na 
místě. I mimo zakázané zóny můžete pyro-
techniku používat zodpovědně a s respektem 
k okolí.

Více informací o novele zákona najdete na 
webu Ministerstva vnitra nebo na mapě ome-
zení pyrotechniky. Plné znění vyhlášky na-
jdete na webových stránkách města www.
mestobystrice.cz.  

5

Na mapě jsou oranžově označeny zóny 
omezení pyrotechniky. Pro detailní mapu 
využijte online odkazu - viz QR kód.
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Budoucnost Staré školy tvoříme společně: 
Dejme jméno budoucímu coworkingu

Text: Milan Hnátek, odborný garant projektu RurALL

Jak pravidelní čtenáři Hlasu Bystřice a oby-
vatelé, kteří se zajímají o dění ve městě a 
okolí, velmi dobře vědí, ve Staré škole č. p. 
115 se chystá otevření sdíleného pracovní-
ho prostoru (coworkingu) a sdílené dílny 
(FabLab). Od samého začátku co nejvíce za-
pojujeme místní obyvatele a ptáme se na je-
jich názor, zkušenosti a doporučení. Změny 
ve Staré škole vyplývají z  aktivit spojených 
s  účastí Bystřice v  mezinárodním projektu 
RurALL, který mapuje staré nevyužité budo-
vy a hledá pro ně novou náplň a způsob, jak 
je probudit k životu. Odborně se tomuto pří-
stupu, kdy se do aktivit ve městě zapojuje co 
nejvíce aktérů, a to včetně obyvatel a dalších 
skupin, říká New European Bauhaus (NEB).

Každý se může zapojit

Příkladem akce, kde jsme chtěli znát názor, 
poznatky a nápady všech, kteří se o dění ve 
svém městě zajímají, byl Den otevřených 
dveří ve Staré škole dne 30. října 2025. Přes-
tože se může zdát, že by akce mohla být za-
jímavá pouze pro budoucí uživatele cowor-
kingu a FabLabu, nakonec jsme získali velmi 
cennou zpětnou vazbu i od starších obyva-
tel, kteří dokonce do Staré školy docházeli 
do školních lavic. Také se ukázalo, že jedna  
návštěvnice akce nejdříve vůbec netušila, 
o co jde a jak by služby budoucího sdílené-
ho pracovního prostoru mohla využít, po 
společném rozhovoru zjistila, že přece jen 
ji bude coworking dobře sloužit, a navíc její 
dcera uvítá, že ve FabLabu bude sdílený šicí 
stroj, který by si sama nemohla domů pořídit.
Díky této akci jsme také získali další podně-
ty a nápady, co budou uživatelé coworkingu 
potřebovat, o jaké služby mají zájem a jak by 
si představovali jeho vybavení a provoz. To 
nám ukázalo, že jdeme správným směrem, 
a přestože se to na první pohled nezdá, po-
ptávka po tomto typu sdíleného pracovního 
prostoru a sdílené dílně v Bystřici existuje a 
je to skutečná potřeba jejích obyvatel.

Bystřice jako cíl cesty a atraktivním mís-
tem pro práci

Navíc si našich aktivit ve Staré škole už všimli 
i obyvatelé okolních osad a měst. Jejich reak-

ce jsou nadšené a věříme, že si k nám do Bys-
třice najdou cestu a také se zapojí. Je jasné, 
že je potřeba oživit centrum města a změnit 
trend, kdy se z Bystřice stala jen přestupní 
stanice nebo noclehárna. Tím, že se Bystřice 
stane cílovou stanicí a budou se do ní sjíždět 
za prací lidé ze širokého okolí, budou z toho 
kromě drobných živnostníků a  podnikatelů 
profitovat také všichni obyvatelé Bystřice.

Proč to všechno?

Protože věříme, že i v menším městě, jako je 
Bystřice, mají lidé právo pracovat moderně, 
pohodlně a v inspirativním prostředí. Chce-
me, aby se Bystřice stala místem, kde vzni-
kají nové podnikatelské příležitosti a inovace. 
Chceme, aby se v Bystřici potkávali podnikaví 
lidé, kteří sdílí nápady, pomáhají si navzájem 
a společně posouvají místní komunitu kupře-
du. Věříme, že coworking není jen o práci, ale 
také o spolupráci, sdílení a vytváření nových 
hodnot.

Budoucí podobu Staré školy a coworkingu 
máte ve svých rukou

Vedení města a všichni občané, kteří jsou do 
budování coworkingu a sdílené dílny ve Staré 
škole zapojeni, mají jasný směr a vizi, jíž se 
drží. Ale pokud je to možné a ku prospěchu 
celé věci, do rozhodování se také co nejvíce 
zapojují místní obyvatelé a podnikatelská 
komunita. Je to přesně v duchu citátu úspěš-
ného podnikatele Jeffa Bezose: „Buďte tvrdo-
hlaví, pokud jde o vizi, a flexibilní, když dojde 
na detaily.“

Proto také spouštíme veřejnou anketu, ve 
které necháme všechny hlasovat o budoucím 
jménu coworkingu. Názvy v  anketě vznikly 
jako podměty od občanů. Teď všichni mají 
možnost v anketě vybrat nový název pro sdí-
lený pracovní prostor, který se ve Staré škole 
chystá. To, jak budeme tomuto místu plné-
mu inspirace a  dobrých nápadů říkat, mají 
ve svých rukou všichni obyvatelé Bystřice a 
přilehlých osad. 

Hlasovat o názvu coworkingu můžete pro-
střednictvím ankety zde: https://www.mu-

nipolis.cz/app/anketa/
coworking-nazev

Kdy a jak to začne?

Spuštění zkušebního, tzv. pilotního provozu 
coworkingu, chystáme na začátek roku 2026, 
během kterého budeme společně ladit všech-
ny detaily. Během tohoto testovacího období 
získáme další cennou zpětnou vazbu od uži-
vatelů coworkingu, obyvatel města Bystřice a 
všech zapojených stran. Uvidíme, jaké služby 
uživatelé nejvíce potřebují a také si společně 
nastavíme cenovou politiku.

Cena za užívání coworkingu by neměla být 
překážkou pro pravidelné užívání, ale zá-
roveň musí být provoz sdíleného pracov-
ního prostoru dlouhodobě udržitelný, a to 
bez finančního přispění uživatelů nebude 
dost dobře možné. To, co je zadarmo, nemá 
žádnou hodnotu a nikdo si toho neváží. My 
naopak věříme, že coworking bude přinášet 
hodnotu nejen jeho uživatelům, ale současně 
také všem obyvatelům Bystřice a okolí.

Jestliže chcete být informováni o všech akti-
vitách, které se ve Staré škole chystají a jak 
postupují přípravy na otevření coworkingu 
nebo FabLabu, přihlaste se k odběru novinek 
na stránce https://visitbystrice.cz/cowor-
king/.

Například už teď 10. prosince 2025 v Komu-
nitním centru Bystřice se můžete od 19:00 
hod. těšit na přednášku Jak propagovat svoji 
značku/firmu/aktivitu v digitální džungli. Po-
třebujete být více vidět online? Podíváme se 
spolu na základy online propagace a marke-
tingových nástrojů. Denisa Říhová vám ukáže 
praktické triky z praxe. Cena přednášky trva-
jící 60 minut je symbolických 200 Kč. Hodno-
ta, kterou však účastníci přednášky dosta-
nou, je mnohem vyšší, a užitečné tipy a triky 
jim vydělají mnohem více. Dokonce všichni, 
kteří se budou přednášky účastnit, dostanou 
slevu 100 Kč na služby budoucího coworkin-
gu. Tak se přijďte inspirovat a získat znalosti 
k nezaplacení.  
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Participativní rozpočet 2026: zapojte se i vy!
Text: So0a Jakubkov-, projektov- manažerka města Bystřice a koordinátorka Zdravého města Bystřice

Město Bystřice vyhlašuje již 7. ročník participa-
tivního rozpočtu. Tento projekt umožňuje ob-
čanům aktivně se podílet na rozhodování o vy-
užití části městských financí. Každý může přijít 
s vlastním nápadem, který bude realizovatelný 
v rámci stanoveného rozpočtu. O vítězném ná-
vrhu následně rozhodne veřejné hlasování.

Kolik peněz je k dispozici?

Pro rok 2026 radní města vyčlenili částku  
300 000 Kč. Tato suma bude určena na reali-
zaci vítězného projektu.

Každý projekt musí splňovat tyto podmínky:

být prospěšný obyvatelům,
být veřejně přístupný,
realizovatelný na pozemku města Bystřice,
dokončený nejpozději do konce roku 2026.

Jak podat návrh?

Své nápady můžete zasílat do 31. ledna 2026 
prostřednictvím webových stránek města 
(Město - Zdravé a bezpečné město - Kampaně 
zdravého města - Participativní rozpočet).

Hlasování

Veřejné hlasování proběhne od 16. do 28. února 
2026. Po jeho ukončení vyhlásíme vítěze, se 
kterým začneme spolupracovat na realizaci 
navrhovaného projektu. Těšíme se na vaše ná-
vrhy.  

Veřejné fórum 2025 – zapojte se do hlasování
Text: So0a Jakubkov-, projektov- manažerka města Bystřice a koordinátorka Zdravého města Bystřice

Foto: So0a Jakubkov-; Denisa .íhov-

Ve středu 12. listopadu 2025 se v Komunitním 
centru Bystřice uskutečnilo Veřejné fórum 
Zdravého města. Cílem této akce je umožnit 
občanům vyjádřit se k tomu, co jim v našem 
městě chybí, co by se dalo zlepšit, upravit nebo 
nově zajistit tak, aby se v Bystřici dobře žilo, 
pracovalo i trávil volný čas.

Jak fórum probíhalo?

V úvodu vystoupil starosta Michal Hodík a mís-
tostarosta Mgr. Daniel Štěpánek, kteří shrnu-
li, jak se podařilo naplnit tzv. 10P – tedy deset 
největších priorit vybraných během veřejného 
fóra v roce 2023. Moderování následně převzala 
Markéta Lexová z Národní sítě Zdravých měst, 
která seznámila přítomné s průběhem setkání.

Diskuse probíhala u osmi tematických stolů:
1. Správa věcí veřejných a územní rozvoj
2. Životní prostředí
3. Doprava a bezpečnost
4. Zdravotnictví a sociální prostředí
5. Místní ekonomika a podnikání

6. Vzdělávání a výchova
7. Kultura, sport a místní tradice
8. Stůl mladých

Účastníci zaznamenávali problémy a náměty 
ke zlepšení v jednotlivých tématech a následně 
svými hlasy rozhodli, které z nich považují za 
nejdůležitější.

Co vzešlo z hlasování?

Po součtu hlasů byly na základě výsledků z kaž-
dého stolu vybrány dva nejsilnější návrhy. Ty se 
poté utkaly ve společném finálním hlasování, ze 
kterého vzešlo 16 hlavních priorit roku 2025:
1. Byslab (fablab) – sdílená dílna
2. Domov pro seniory
3. Dořešit špalíček (čp. 115)
4. Hřiště s umělou plochou
5. Hyper/super market
6. Kvalitní občerstvení/restaurace
7. Napojení na silnici I/3 (benzina)
8. Obnova cesty pro pěší u Zájezdku
9. Obnova pekárny

10. Osvětlení fotbalového stadionu
11. Realizace sportovního areálu
12. Startovací byty pro mladé
13. Více parkovacích míst za ZŠ
14. Výsadba stromořadí
15. Vznik prostoru pro letní zábavy, letní parket
16. Zdravé svačiny v ZŠ

A co dál?

Teď je řada na vás. Na platformě MUNIPOLIS 
probíhá ověřovací anketa, která rozhodne  
o konečných deseti prioritách. Hlasovat může-
te do 15. prosince 2025.

      
https://www.munipolis.
cz/app/anketa/anketa-
-10P-2025

Děkujeme všem, kteří se do Veřejného fóra za-
pojili - osobně nebo online - a svými návrhy a 
hlasy přispívají k rozvoji našeho města.  
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Kdo si letos zaslouží Cenu města Bystřice?
Text: Denisa .íhov-, PR města Bystřice

Kolem vás žijí lidé, kteří dělají Bystřici lepším 
místem. Sportovci, kteří reprezentují naše 
město. Kulturní nadšenci, kteří obohacují náš 
život. Mladí talenti s obrovským potenciálem. 
Lidé, kteří nezištně pomáhají druhým. Je na 
čase je ocenit.

Možná je to soused, který nezištně pomáhá 
druhým. Možná je to dítě z vaší rodiny, kte-
ré získalo ocenění v celostátní soutěži. Možná 
je to někdo, kdo zachránil život, aniž by čekal 
odměnu. Možná znáte sportovce, o kterém ni-
kdo neví, že reprezentuje Bystřici na národní 
úrovni.

Právě proto tu jsou Ceny města Bystřice. Letos 
s magickým číslem sedm. Sedm let oceňujeme 
ty, kteří si to zaslouží, ale často zůstávají v po-
zadí.

Jak to funguje?

Nominovat můžete kohokoliv, kdo je občanem 
Bystřice. Stačí vyplnit jednoduchý formulář 
na webových stránkách města. Popište, proč 

si daná osoba zaslouží ocenění. Všechny no-
minace vyhodnotí odborná pracovní skupina 
a předloží je Radě města. Oceněné osobnosti 
pak čeká slavnostní předání cen v Komunitním 
centru Bystřice, veřejné uznání, hodnotné ceny 
a finanční odměna.

Čtyři kategorie, ale mnoho příběhů

Sportovec města Bystřice pro ty, kteří repre-
zentují naše město svými sportovními úspěchy. 
Nezáleží na disciplíně, záleží na výsledcích a 
odhodlání.
Osobnost kulturního a společenského živo-
ta pro ty, kteří dělají Bystřici kulturně bohatší. 
Organizují akce, tvoří, inspirují, spojují lidi.
Úspěchy dětí a mládeže do 18 let  pro mladé 
talenty, které dosahují mimořádných výsledků  
v jakémkoliv oboru. Sport, kultura, věda, umě-
ní. Chceme je povzbudit a ukázat, že si jich vší-
máme.
Výjimečný čin pro hrdiny všedních dnů - pro 
ty, kteří pomohli v nouzi, zachránili život, po-
dali pomocnou ruku. Pro lidi, kteří dělají dobré 
skutky, aniž by čekali pozornost.

Pomozme společně najít a ocenit ty, kteří re-
prezentují to nejlepší z Bystřice.

Formulář najdete na 
webu města: 

    
http://www.mestobystri-
ce.cz/mesto/ceny-mesta-
-bystrice/

Máte čas do konce roku

Nominace přijímáme až do 31. prosince 2025. To 
vám dává ještě několik týdnů na to, abyste se 
rozhlédli kolem sebe. Kdo si zaslouží vaši nomi-
naci? Kdo dělá Bystřici lepším místem? Možná 
znáte někoho, kdo si myslí, že jeho práce není 
důležitá. Možná znáte někoho, kdo pomáhá 
druhým, aniž by o tom mluvil. Možná znáte 
mladého člověka, kterého by ocenění posunulo 
dál. Ukažte jim, že si jich všímáte. Nominujte 
je.  

Starosta jednal s občany v Nesvačilech a 
Ouběnicích

Text: So0a Jakubkov-, projektov- manažerka města Bystřice a koordinátorka Zdravého města Bystřice | Foto: Denisa .íhov-

V týdnu od 21. do 22. října 2025 pokračovala 
série setkání vedení města s občany v jednot-
livých osadách. Starosta Michal Hodík spolu 
se zástupci města navštívil Nesvačily a Oubě-
nice, kde s obyvateli diskutoval o aktuálních 
tématech, plánech města i připravovaném 
rozpočtu na rok 2026.

Nesvačily

Setkání v Nesvačilech se neslo především v du-
chu příprav na rozpočet města 2026 a projed-
návání požadavků osadního výboru. Starosta 
občany seznámil s hlavními investicemi, kte-
ré město plánuje v příštím roce, a informoval  
o postupu příprav projektové dokumentace 
pro vodovod a kanalizaci.

Velkou pozornost vzbudila také poptávková 
doprava BysBus, která přináší obyvatelům 
menších částí města pohodlnější spojení. 
Diskutovalo se o omezení průjezdu traktorů 
po silnicích I. třídy a o možnostech měření 
rychlosti na komunikaci Petrovice - Nesvačily, 

kde si občané dlouhodobě přejí zvýšení bez-
pečnosti.

Ouběnice

O den později proběhlo setkání v Ouběnicích, 
kde osadní výbor představil požadavky za roky 
2025 a 2026. Mezi hlavní témata patřila oprava 
hřbitovní zdi, na kterou město plánuje žádost 
o dotaci, výstavba chodníku na Dubovku, pro-
dloužení chodníku před Kampeličkou či vý-
stavba chodníku v Jiříně k zastávkám.

Občané ocenili provedený úklid návsi, zároveň 
upozornili na potřebu vyčištění potoka od vět-
ví a naplavenin. Zazněly i návrhy na vybudo-
vání podloží pod kontejnery na tříděný odpad 



Hlas Bystřice č. 12 ⁄2025 9

ZPRÁVY Z MĚSTA

9

Bubnovali jsme pro dětství bez násilí
Text: Denisa .íhov-, PR města Bystřice; So0a Jakubkov-, koordinátorka Zdravého města Bystřice | Foto: Denisa .íhov-

Ve středu 19. listopadu 2025 se Bystřice připo-
jila k celorepublikové akci Bubnovačka. Měs-
tem prošel pochod žáků, pedagogů a občanů, 
kteří společným bubnováním symbolicky 
upozornili na důležité téma, a to prevenci ná-
silí v blízkých vztazích a ochranu dětí.

Průvod městem

Pochod vyrazil z budovy Základní školy Bystři-
ce, kde se sešli žáci, pedagogové a další účast-
níci. Po cestě kolem Mateřské školy se připojili 
i  nejmenší účastníci ze  školky.  Společně pak 
pokračovali přes  Městský úřad, obě náměstí, 
kolem Domu s  pečovatelskou službou a  zpět 
k Základní škole.

Účastníci měli s  sebou bubny, pánve, lžíce 
a další improvizované nástroje, kterými vytvá-
řeli hlasitý a radostný zvuk procházející celým 
městem. Poselství bylo jasné:  násilí do života 
dětí nepatří.

Co je Bubnovačka?

Bubnovačka je celorepublikový happening 
Centra LOCIKA, který probíhá v rámci Týdne 
za dětství bez násilí (18.–25. listopadu). Za po-
sledních pět let se  do  této akce zapojilo již 
přes 230 tisíc lidí a 1200 škol a školek po celé 
České republice. Cílem je citlivou a  hravou 
formou otevřít téma násilí v blízkých vztazích, 
ukázat dětem i dospělým, co je v pořádku a co 

ne, a poskytnout kontakty na pomoc v případě 
potíží.

Společná akce města

Do letošní Bubnovačky se v Bystřici zapojily Zá-
kladní škola, Mateřská škola, Městská knihov-
na, MKIC Bystřice, Městská policie a iniciativa 
Zdravé město Bystřice. Děkujeme všem účast-
níkům za  účast a  podporu tohoto důležitého 
tématu.

Více informací o  akci Bubnovačka najdete 
na: www.detstvibeznasili.cz/bubnovacka  

v Jiříně a na opravu odvodňovacích kanálů na 
tamní komunikaci. V dopravní části diskuze 
padl návrh prodloužit trasu služby BysBus až 

do Votic, čímž by se posílila dopravní dostup-
nost pro obyvatele osad. Starosta také infor-
moval o záměru prodeje budovy bývalé školy 
a o přípravě Participativního rozpočtu 2026, 
který opět nabídne občanům přímo rozho-
dovat o využití části městského rozpočtu. Pro 
rok 2026 je vyčleněno tak jako v minulém roce 
300 000 Kč na realizaci jednoho z navržených 
projektů.

„Podněty občanů pečlivě evidujeme a budou hrát 
roli při přípravě rozpočtu města i plánování in-
vestic,“ uzavírá starosta. „Děkuji všem za aktiv-
ní účast.“
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Zprávy z technických služeb
Text a foto: Tomáš Semrád, jednatel společnosti Služby Bystřice s. r. o.

Vážení spoluobčané, nějak je všechno jinak. Svatý Martin asi přišel pěšky, poněvadž jeho „bílý kůň“ dorazil až 14 dní po něm. 
Každopádně to ale stihnul před oficiální otevíračkou zimy, která letos v kalendáři vychází na pozdní odpoledne 21. prosince. 
A pak už je to rozdělené jako vždycky. Kalendář to má jasné, ten má nejdelší noc na 22. Děti mají nejdelší noc před štědrým 
dnem v očekávání dárků a dospělí, pokud neusnou, tak mají nejdelší noc na přelomu roku. A někde, v tom mezidobí mezi 
nejdelšími nocemi, je potřeba najít ten kousek klidu, který se se svátky pojí. Tedy minimálně si to přejeme každoročně všichni 
navzájem. Tímto vám chci popřát, ať si najdete vy všichni ten svůj kousek klidu, radosti a času, který budete mít pro sebe a 
pro své nejbližší. Myslím, že bez ohledu na to, jak rychle nebo pomalu se kolem točí svět, je občas potřeba nějaké vteřiny vrátit 
tam, odkud je celý rok bereme. No a Vánoce?… ty se na to docela hodí.

Komunální údržba

 V  listopadu byla převážná část komu-
nální údržby spojená s  hrabáním listí a 
jeho odvozem. Listí padá průběžně, tak 
se některá místa řešila vícekrát. Zejmé-
na se jednalo o hřbitovy, návsi a další 
místa na našem katastru. Díky brigádám 
v osadách, kde si místní shrabali všech-
no nebo velkou většinu ploch, bylo téměř 
vše uklizeno ještě před koncem listopa-
du. Služby přistavovaly kontejnery právě 
na tyto osadní brigády a další akce.
 V  Líštěnecké ulici byl osazen kmen 

stromu uzpůsobený jako stojan na kola 
a byl založen trávník, aby na jaře moh-
lo dojít už jen k lehkým úpravám terénu, 
osazení pumpy a ostatního mobiliáře.
 Služby prováděly běžnou údržbu měst-

ského mobiliáře, podzimní čištění vpustí 
a pravidelný vývoz košů. Na hřbitovech 
byla před zámrazem odstavena voda, aby 
nedošlo k poškození kohoutů a vedení. 
 Na začátku listopadu nám přijelo nové 

popelářské auto. Pořídili jsme starší, ale 
repasované vozidlo Renault jako náhra-
du za vysloužilé vozidlo MAN, se kterým 
jsme před lety celý svoz komunálního 

odpadu rozjížděli. V  tuto chvíli jsou již 
v provozu obě dvě vozidla, která se stří-
dají na svozu komunálního a tříděného 
odpadu.  

V případě, že bude reálný předpo-
klad spadu sněhu, prosím, pokud to 

bude možné, nedávejte odpadové nádo-
by do prostorou chodníku, ale dejte je 
na okraj. Způsobuje to potom komplika-
ce při prohrnování. Současně prosíme 
uživatele parkovacích míst v ulici Druž-
stevní a Nové, aby své vozy parkovali tak, 
aby bylo možné na chodníku projet tech-
nikou v celé šíři. 

Poptávková doprava BysBus
 
Poptávková doprava Bysbus jezdí stan-
dardně až do konce roku. Nebude jezdit 
o svátcích. Celá přeprava je realizována 
našimi vozidly s našimi řidiči. Vyzkou-
šejte možnosti této přepravy před Vá-
nocemi, kdy si můžete dojet pro kapra 
přímo na sádky, u kterých máme vir- 
tuální zastávku „Na Papírně“.  Všechny 
informace naleznete na našich stránkách 
www.tsbystrice.cz v odkazu BYSBUS.

Sběrný dvůr

Sběrný dvůr je pro občany otevřen od 
1. prosince v zimním režimu. Otevírací 
doba je uvedena na zadní straně Hlasu 
Bystřice. Aktuální informace naleznete 
vždy na našich stránkách www.tsbystri-
ce.cz a jsou distribuovány i přes náš fa-
cebookový profil.

Ač je to předčasné, stromky je možné 
vozit po jejich odstrojení do sběrného 
dvora, bude tam stromečkový kontejner.
      
Hřbitovy a správa hřbitovů

Provoz správy hrobů je plně v provozu. Do-
tazy a ostatní situace je možné řešit pomo-
cí telefonu 733 101 051 nebo na e-mailovém 
kontaktu hroby@tsbystrice.cz.  

Tepelné hospodářství - kotelna 

Kotelna je v nepřetržitém provozu. Po 
dohodě s  městem pro příští rok bude 
cena tepelné energie zachována ve stá-
vající výši.  

Výhled do budoucna

V prosinci a lednu bude práce služeb při-
způsobena aktuálnímu počasí a možnos-
tem. Když bude sněžit a vyšší vrstva bude 
komplikovat svozy odpadů, budeme se 
snažit případné nesvezené nádoby odvá-
žet druhý pracovní den. Situaci budeme 
řešit vždy individuálně vzhledem k poča-
sí.

Za celou společnost Služby Bystřice s. r. o. 
vám přeji klidné vánoční svátky a hodně 
zdraví a štěstí v novém roce 2026. 

Nové svozové auto
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V knihovně byly instalovány nové bezpečnostní 
brány díky dotaci z programu VISK

Text: Jana Kramperov-, knihovnice Městské knihovny Bystřice | Foto: Denisa .íhov-

Naše knihovna v letošním roce prošla význam-
nou modernizací. Díky finanční podpoře z do-
tačního programu Ministerstva kultury VISK 
(Veřejné informační služby knihoven) se nám 
podařilo pořídit nové bezpečnostní brány, kte-
ré budou pomáhat chránit náš knihovní fond a 
zlepšovat provoz knihovny.

Bezpečnostní brány slouží především k ochraně 
knihovního fondu - zabrání tomu, aby byla kni-
ha odnesena bez řádného vypůjčení, a v případě 
neodhlášeného dokumentu spustí signalizaci. 
Zároveň pomáhají s kontrolou nevrácených do-
kumentů, takže snižují počet ztrát a přispívají  
k tomu, aby fond zůstal co nejúplnější.

Jsme rádi, že se nám díky podpoře z programu 
VISK podařilo knihovnu vybavit moderní tech-
nologií. Děkujeme Ministerstvu kultury za po-
skytnutou dotaci a obci za podporu při realiza-
ci projektu.  

Co se dělo u nás v knihovně?
Text a foto: Jana Kramperov-, knihovnice Městské knihovny Bystřice

V uplynulých týdnech to u nás v knihovně 
opravdu žilo. Zavítali k nám žáci šestých tříd na 
dvě čtenářské dílny, jejichž tématem byla lidová 
slovesnost. 

Program pro děti připravila paní učitelka 
Šundová. Děti si četly říkanky a zkoumaly, co 
všechno se z nich můžeme dozvědět o životě 

našich předků. Byly aktivní, zvídavé a vznikla 
spousta zajímavých postřehů i nápadů.

Navštívily nás také děti z místní mateřské 
školy. Předškoláci si zahráli krásné divadelní 
zpracování příběhu o svatém Martinovi, které  
v knihovně vytvořilo opravdu kouzelnou atmo-
sféru.

A co nás čeká dál? Blíží se předvánoční čas a 
my se chystáme na naši první vánoční přespá-
vačku v knihovně. Bude plná pohádek, tvoření 
a překvapení. Podrobnější informace získáte 
přímo v knihovně.

Všem našim čtenářům přejeme krásné a pohodové 
svátky plné knih a radosti!  
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VERNISÁŽ

Malířovy cesty Františka Kocury – vzpomínková 
výstava

Text: Veronika Hřebíčkov-, vedoucí TIC a KC Bystřice | Foto: Marie Neradov-

4. listopadu začala slavnostní vernisáží vzpo-
mínková výstava místního malíře pana Františ-
ka Kocury. Poslední malířova výstava v Bystřici 
proběhla přesně před třiceti lety a pan Kocura 
se chystal na letošní listopad uspořádat další 
výstavu, pro kterou si vybral naši kavárnu Ka-
fíčko. Bohužel, osud tomu chtěl jinak a oblíbený 
autor se již své vytoužené výstavy nedožil. Jeho 
rodina se ovšem rozhodla toto jeho přání spl-
nit a vznikla tak příležitost nejen pro vystavení 
autorových obrazů, ale také pro vzpomínku na 
pana Kocuru samotného. Při vernisáži, kterou 
svou nádhernou řečí zahájila paní Marie Ne-
radová, autorova sestra, se sešla nejen široká 
rodina Kocurových. Svůj prostor při výstavě 
dostala také díla paní Zuzany Kocurové (dcera) 
a pana Jakuba Kocury (vnuk). 

Vzhledem k tomu, jaké reakce slyšíme od ná-
vštěvníků naší kavárny, je jasné, že obrazy pana 
Kocury má kdekdo z bystřických občanů doma. 
V průběhu výstavy se nám návštěvníci svěřují 
se svými příběhy, jak a kdy si svůj obraz pořídili, 
zda si jej vybrali na již zmíněné poslední byst-
řické výstavě nebo zda ho pro ně autor vytvořil 
na zakázku. Zároveň se zde často setkají lidé, 
kteří se dají díky obrazům do řeči a vyměňují si 
svoje historky. Na této výstavě je skutečně cítit, 
že umění propojuje. 

Tímto bych vás na výstavu ráda pozvala, bude 
v kavárně umístěna až do Vánoc. Děkuji rodině 
Kocurových za uspořádání výstavy a těším se na 
všechny návštěvníky Kafíčka.  

Vernisáže výstavy Františka Kocury se zúčast-
nilo vedení Města - pan starosta Michal Hodík 
a pan místostarosta Daniel Štěpánek, vedoucí 
Komunitního centra Bystřice, paní Veronika 
Hřebíčková, celá velká rodina a hodně přátel a 
známých. Děvčata z infocentra připravila pří-
pitek a výborné občerstvení, slovy se zavzpo-
mínalo na autora obrazů, jeho cesty v obrazech 
i v životě. 

Pan František Kocura se narodil 27. 10. 1947  
v Bystřici, kde prožil své dětství a mládí. Zde 
zahájil svou uměleckou dráhu. Byl výborným 
malířem, sportovcem a kamarádem. Miloval 
svůj rodný kraj, byl srdcař Podblanicka a své 
jasné barvy jarní, letní, podzimní i zimní naná-
šel štětcem na plátno svých obrazů. Jeho cesty  
v obrazech vedly vždy do krásné přírody, vždy  
k něčemu nádhernému a pozitivnímu. Proto  
i tato vzpomínková výstava nese název „Malířo-
vy cesty“. Jsme rádi, že tu paletu a štětce pře-
vzali do svých rukou i dcera Zuzanka a vnuk 
Kubík, kteří tu také mají ukázky svých děl. Za 
krásně prožité, přátelské odpoledne a nádher-
nou atmosféru moc děkujeme!  

A samozřejmě i já a celá naše rodina vás na vý-
stavu srdečně zveme.  

Text: Marie Neradov-, za rodinu | Foto: Marie Neradov-, Veronika Hřebíčkov-Pár slov o výstavě také za rodinu…
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V Bystřici hořely, padaly hvězdy
Text a foto: Veronika Hřebíčkov-, vedoucí TIC a KC Bystřice

Divadlo U Jelena doslova ožilo hudbou, když do 
Bystřice 25. listopadu zavítal Michal Šindelář 
spolu s Jakubem Kořínkem. Hodinu a půl dlou-
hé vystoupení bylo plné tuzemských i zahra-
ničních hudebních skvostů a nouze nebyla ani  
o humorné vstupy, kterými Michal vystoupení 
prokládal. Diváci si podupávali do rytmu hitů 
nejen od skupiny Katapult, kde působil Micha-

lův otec, ale i světových notoricky známých hitů 
od Raye Charlese, Erica Claptona nebo Depe-
che Mode a dalších. 

Věřím, že jsme se s Michalem a Jakubem nevi-
děli v  Bystřici naposledy, a třeba se společně 
setkáme na některém z letních koncertů u kaš-
ny.  

Aromaterapie v Bystřici
Text a foto: Veronika Hřebíčkov-, vedoucí TIC a KC Bystřice

Voňavý úspěch nebo snad vůně úspěchu? To 
je vlastně jedno, důležité ale je, že přednáška 
o aromaterapii, která se uskutečnila v  pátek  
21. 11. 2025 v  komunitním centru v  Bystřici, 
měla u návštěvníků úspěch. Nejen, že dorazilo 
21 hostů, ale všichni, kdo přednášku navštívili, 
odcházeli spokojení a usměvaví. 

Paní Petra Babinská nás v  průběhu více než 
dvou hodin poutavou formou seznámila se 

zdravotními benefity esenciálních olejů a s je-
jich využitím v konkrétních situacích, ať už při 
používání na tělo či při přípravě prostředků pro 
netoxickou domácnost. Zájem o informace byl 
opravdu veliký a dvě hodiny je krátký čas, a pro-
to bychom rádi v budoucnu navázali další před-
náškou, kde by nám paní Babinská pověděla 
více o využití esenciálních olejů. Budeme rádi, 
pokud nám sdělíte, jaká návazná témata vás za-
jímají.  
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   Typ odpadu Frekvence        Den Oblast

_____    Směsný odpad   1×14 dní /   1×měsíc *     Úterý     Bystřice

   Směsný odpad 1×14 dní /   1×měsíc * Čtvrtek    
Zahořany, Drachkov, Božkovice, Radošovice, Tožice,
Petrovice, Líštěnec, Jinošice, Opřetice, Ouběnice, Kobylí,
Plchov, Vojslavice, Hlivín, Strženec, Jiřín, Jeleneč

   Směsný odpad 1×14 dní /   1×měsíc * Úterý
Bystřice (ulice Semovická a K Letišti), Mokrá Lhota, Líšno,
Jírovice, Jarkovice, Semovice, Hůrka, Nesvačily, Mlýny,
Tvoršovice

   BIO 1x14 dní Středa Bystřice, Mokrá Lhota, Líšno

   BIO 1x14 dní Čtvrtek Bystřice (ulice Semovická a K Letišti) + ostatní osady

   Popel 1x14 dní Středa Bystřice + osady

LEGENDA

V případě neplánované změny bude termín náhradního svozu zveřejněn na www.tsbystrice.cz.

www.jaktridit.cz
www.tsbystrice.cz

www.facebook.com/technicke.sluzbybystrice
www.mestobystrice.cz/mesto/odpady

TŘÍDĚNÝ ODPAD

ZDROJE

PO ÚT ST ČT PÁ

Papír - město x x

Papír - osady x

Plast - město x x

Plast - osady x

BIO x x

Popel x

Směsný komunální odpad x x

Kov
dle zaplněnosti nádob na tříděný odpad

Sklo

3VOZ ODPAD5 ?;?C

* Dny    měsíčního svozu   směsného odpadu jsou v kalendáři označené černými kroužky.
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KULTURA

Loutková pohádka Zajíček a velká mrkvová 
záhada

Text a foto: Radomila Macháčkov-, MKIC Bystřice

Ve středu odpoledne 19. listopadu jsem celá 
netrpělivá vyhlížela loutkoherce. Do divadla 
už přicházely děti a loutkoherec nikde. Přijel 
v  době, kdy už divadlo mělo začínat s  velkou 
omluvou, že se mu porouchalo auto. Rychle 
jsem mu pomáhala vynosit dřevěnou divadel-
ní konstrukci z  auta do divadla. Zatáhla opo-
nu, za kterou začal herec stavět scénu. Aby se 
stavění urychlilo, pomohla mu Jitka Dušková, 
kterou jsem za oponu vpouštěla se slovy: „Ne-
bojte, to je žena truhláře, ta ví, co a jak.“ Stála 
jsem před oponou a začala netrpělivé děti bavit 
povídáním o loutkách a sv. Martinovi. Konečně 

se otevírá opona a já vítám divadlo - 100 opic. 
Děj pohádky nás vtáhl do jedné zahrady na zá-
hon plný mrkví. Mrkve se začínají ztrácet, kdo 
je krade? Tuto záhadu začne řešit zajíc, který 
mrkev vypěstoval pro sebe! A ne pro někoho 
jiného. Loutkoherec Dominik Tesař dokázal 
nadchnout a vtáhnout do děje jak malého, tak 
velkého diváka. 

Všechno je jednou poprvé a já mám radost, že 
nakonec všechno dobře dopadlo (jak v pohád-
ce, tak v divadle) a všichni odcházeli z předsta-
vení nadšeni.  

Loutky opět ožily: 33. ročník Dnů loutkového 
divadla sklidil obrovský potlesk

Text a foto: Vendula (ípkov-, MKIC Bystřice

První listopadový týden se v našem městě nesl 
ve znamení pohádek, fantazie a dřevěných hr-
dinů. Od 3. do 7. listopadu proběhl již tradiční, 
v pořadí 33. ročník, Dnů loutkového divadla. A 
můžeme s radostí konstatovat, že zájem o tuto 
kulturní stálici neutichá – právě naopak. Letoš-
ní ročník se setkal s velkým ohlasem a přilákal 
plný sál dětí z mateřských i základních škol  
z celého regionu.

Program byl letos opravdu pestrý a nabídl pře-
hlídku toho nejlepšího z loutkové scény. Celý 
maraton odstartovalo Divadýlko Kuba z Plz-
ně s představením Není drak jako drak, které 
okamžitě vtáhlo děti do děje. Následovalo Diva-
dlo Dokola, které diváky pozvalo do čarovného 
Lesa plného princezen.

Velký úspěch sklidil i Loutkový soubor Bystři-
ce, který představil klasický dobrodružný pří-
běh Gulliver v zemi obrů. O tom, že s jídlem 
roste chuť, nás přesvědčilo Divadlo B se svou 
inscenací iOtesánek. Klasický příběh o nenasy-
tovi ale dostal nečekaný, moderní kabát. Otesá-
nek byl v tomto podání robot – zpočátku roz-
tomilý pomocník v domácnosti, který se však 
postupem času vymkl kontrole. 

Celý festivalový týden pak poeticky uzavřel  
Teátr Pavla Šmída s dojemným příběhem  
O Pavlíkovi a jeho hvězdě.

Děkujeme všem malým i velkým návštěvníkům 
za úžasnou atmosféru, kterou během celého 
týdne vytvářeli. Velký zájem je pro nás tou nej-
lepší odměnou a zároveň motivací do další prá-
ce. Už nyní se těšíme na 34. ročník!  
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Z historie bystřického divadla - díl 12.
Text: Daniel (těpánek, místostarosta města Bystřice | Foto: archiv autora

Konec 70. a počátek 80. let

Ve druhé polovině sedmdesátých a na začátku 
let osmdesátých zajišťoval kulturní dění v Bys-
třici Spojený závodní klub pod vedením ná-
rodního podniku Nářadí. Předsedou klubu byl 
ustanoven učitel zdejší školy Ludvík Němec a 
klub pod jeho vedením spravoval celkem osm 
souborů a kroužků, čtyři divadelní a čtyři hu-
dební. Loutkové divadlo vedl František Havlí-
ček a ostatní tři - ochotnické divadlo, divadlo 
poezie a recitační soubor Plameňáček řídil 
přímo Ludvík Němec. Ten zároveň vybíral hry, 
režíroval je a pravidelně účinkoval i jako herec. 
Ve volbě titulů kombinoval klasické i současné 
hry, komedie i dramata a vždy hledal témata 
s výrazným společenským přesahem. 

Ochotnický soubor tradičně nastudoval jednu 
hru ročně. Nejprve ji několikrát uvedl pro bys-
třické diváky, poté ji odehrál v několika okol-
ních obcích a s vybroušeným představením se 
pravidelně úspěšně účastnil okresních a kraj-
ských postupových přehlídek s  postupem na 
celostátní přehlídku národních vesnických a 
zemědělských souborů do Vysokého nad Jize-
rou. Tady bystřičtí porotu vesměs překvapovali 
svou dramaturgií i hereckými výkony. 

Na Mírové slavnosti na Konopišti v červnu 1978, 
kam dorazilo kolem dvaceti tisíc návštěvníků, 
označil tajemník krajského výboru KSČ bys-
třický soubor dokonce za jeden z  nejlepších 
v republice. O rok později vystupovali bystřičtí 
na Konopištském divadelním létu jako jediný 
amatérský soubor mezi profesionálními scé-
nami z Příbrami, Kolína a Mladé Boleslavy.  

Čechův Strýček Váňa

Velkých úspěchů dosáhli ochotníci s klasickou 
ruskou hrou A. P. Čechova Strýček Váňa. Hrou 
o hledání smyslu života a touze po jiném bytí. 

Ludvík Němec zde ztvárnil Alexandra Serebrja-
kova a hlavní postavu Ivana Vojnického (strýčka 
Váňu) hrál Petr Konvalinka. Podle ohlasů ve Vy-
sokém patřilo bystřické vystoupení k vrcholům 
celé přehlídky. Ze  dvanácti udělovaných cen 
získal bystřický soubor čtyři, mimo jiné Cenu 
Ministerstva kultury ČSR za vysokou interpre-
tační úroveň. Ludvík Němec obdržel ocenění za 
režii a herecké úspěchy slavily Martina Havlíč-
ková v roli Jeleny a Marie Neradová za hluboce 
lidské ztvárnění Soni.

Intenzivní pracovní tempo se v této době po-
depsalo na zdravotním stavu Ludvíka Němce, 
který musel od září 1978 výrazně omezit svou 
činnost. Přesto režíroval Shawova Čokoládo-
vého hrdinu, připravil scénu, ale sám v  této 
ani následující sezóně nehrál. Na jevišti se 
nově objevil jeho kolega ze sborovny pan učitel 
Vladimír Chramosta. Účinkování bystřických 
ochotníků na jubilejním desátém ročníku ná-
rodní přehlídky ve Vysokém pozitivně ocenila i 
Československá televize. Soubor s hrou zasaze-
nou v bulharsko-srbské válce konce 19. století 
ironizující sny o hrdinství vystupoval ještě na-
příklad na divadelní přehlídce v Žebráku nebo 
ve Žlebech u Čáslavi.

Rok 1980 S nejčistšími úmysly

Pro rok 1980 zvolil soubor sovětskou komedii 
S nejčistšími úmysly, kterou v československé 
premiéře sehrálo na podzim předešlého roku 
pražské Divadlo E. F. Buriana. 

Hlavního hrdinu Filimonova, vedoucího pra-
covníka Ústřední lidové tvořivosti, který se po-
týká s dennodenními výkazy, výborně ztvárnil 
Pavel Dohnal. Ocenění za herecký výkon v roli 
Jeleny získala Marie Neradová a tradičně i 
Ludvík Němec za režijní práci. Soubor se s tou-
to hrou vedle divadelních přehlídek v Žebráku, 

Žlebech, Libčicích nad Vltavou a Vysokém zú-
častnil i přehlídky angažovaných her v Bakově 
nad Jizerou a Národní přehlídky ruských a so-
větských divadelních her ve Svitavách.

O rok později se Ludvík Němec pustil do antic-
ké látky v podání maďarského dramatika László 
Gyurkó Elektro má lásko. Autor v ní na podkla-
dě starořecké báje řeší otázku kolektivní viny a 
trestu. Nevelký bystřický soubor se antické lát-
ky zhostil na výbornou. Orestea ztvárnil Pavel 
Dohnal, v titulní roli Elektry zazářila Marie Ne-
radová, Aigistha s Klyteimestrou představovali 
manželé Ludvík a Jaroslava Němcovi a výborné 
výkony podali Martina Havlíčková, Petr Konva-
linka a Jiří Bareš.

Současná tvorba

Inspiraci v repertoáru Národního divadla při-
nesl rok 1982. Soubor nazkoušel současnou 
hru Jana Jílka Můj hrad, v níž člověk při stavbě 
rodinného domku ztrácí měřítko hodnot a je 
ochoten obětovat téměř cokoliv. Ani tentokrát 
nechyběly úspěchy na přehlídkách v Žebráku, 
Bakově nad Jizerou i ve Vysokém. Tady ocenění 
získali Ludvík Němec za režii a Marie Neradová 
za roli Vlasty. Na přehlídce v Bakově byla za vý-
kon v roli Uklízečky oceněna Jaroslava Němcová 
a soubor si odnesl cenu za nejlepší současnou 
inscenaci.

V témže roce se Marie Neradová pokusila roz-
šířit divadelní tradici i mezi děti a založila di-
vadelní kroužek při místní pionýrské skupině. 
Se žáky základní školy nastudovala pohádkový 
příběh Jarmily Hanzálkové Mladící jablíčko a po 
květnové premiéře ji uvedla i pro školy v Bene-
šově, Voticích, Choceradech a Sedlci. 

Mladí herci se následně představili na okresní 
přehlídce dětských divadelních souborů v Dol-
ních Kralovicích a na listopadové krajské pře-
hlídce v Mnichově Hradišti.  
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Kalendárium
Text: Daniel (těpánek, místostarosta

DRAHUŠE JIROVSKÁ
* 15. prosince 1970

zastupitelka města Bystřice 2014-2018

VÁCLAV ŠACH
* 18. prosince 1870
† 21. prosince 1945

starosta Bystřice v letech 1923-1927

EVA HERTLOVÁ
* 18. července 1906
† 28. prosince 1995

prozaička a autorka vzpomínek
publikující pod jménem Markéta Vrlová
botanička
od války žila v Jarkovicích

VLADIMÍR STARÝ
* 29. prosince 1935   

zastupitel Bystřice v letech 1992-1994

LADISLAV SYLLABA
* 16. června 1868
† 30. prosince 1930

bystřický rodák
internista
osobní lékař prezidenta T. G. Masaryka
spisovatel
poslanec Revolučního národního shro-

máždění

VLASTISLAV LACINA
* 27. července 1931
† 30. prosince 2020  

historik a vědecký pracovník
v 50. a 60. letech žil v Bystřici  
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DOVOLENÁ - PRAKTICKÉ 
LÉKAŘKY 

18. 12. - 23. 12. 2025 ordinuje pouze  
MUDr. Dvořáková 
29. 12. 2025 - 2. 1. 2026 ordinuje pouze  
MUDr. Voříšková
(31. 12. 2025 ordinace otevřena 8-10 hod)

Prosíme pacienty, aby si zajistili léky  
s dostatečným předstihem. Zástup  
ošetřuje pouze akutní stavy.

Přejeme vám příjemné prožití vánočních 
svátků a hodně zdraví v roce 2026!  

Přejeme k jubileu

V listopadu 2025 oslavili významné jubileum:
Marta Ornová, Bystřice, 70 let
Jiří Radochlib, Mokrá Lhota, 75 let
Libuše Říhová, Bystřice, 75 let
Dagmar Kozáková, Bystřice, 75 let
Eva Budošová, Bystřice, 80 let
Eva Lexová, Jarkovice, 80 let

Božena Čejková, Bystřice, 85 let
Vlasta Pešková, Hlivín, 92 let

Všem našim oslavencům blahopřejeme a do 
dalších let přejeme pevné zdraví, spokojenost a 
pohodu! Pozn.: Jména všech uvedených osob jsou zve-
řejněna na základě jimi daného písemného souhlasu.

Text: občansk- komise MěÚ Bystřice

Vzpomínka na Karla Drábka
Text: Dana Vilímkov-, starostka Okresního sdružení hasič) Benešov 

Foto: archiv autorky

Karel Drábek byl dobrovolným hasičem dlou-
hých 68 let a za toto období odvedl velký kus 
práce. Po vstupu k hasičům, v roce 1957 do SDH 
Křešice, se ihned zapojil do práce. Zde byl čle-
nem výboru a velitelem soutěžního družstva. 

V roce 1965 přešel do SDH Ouběnice, kde za-
stával funkci velitele sboru. Několik volebních 
období zastával funkci předsedy, později sta-
rosty sboru. Byl činný i v okrsku Bystřice, kde 
byl nejdříve velitel a až doposud působil jako 
starosta okrsku. Zapojil se i do práce v okres-
ním výboru Svazu požární ochrany, později 
Sdružení hasičů. Byl členem výcvikového štábu 
a členem okresní komise prevence. Byl členem 
předsednictva, později výkonného výboru OSH 
Benešov. Dvě volební období působil jako ná-
městek starosty OSH. 

Od 1. února 1967 se stává hasičem z  povolání 
u ONV na Okresní inspekci požární ochrany - 
jako referent prevence. 

Po založení okresního veřejného požárního 
útvaru vykonával funkci zástupce náčelníka 
sboru požární ochrany okresu Benešov. Po roce 
1989 byl jmenován velitelem a zároveň řídícím 
důstojníkem jednotek PO okresu Benešov. Od 
roku 1992 až do odchodu do důchodu zastával 
funkci zástupce ředitele HZS Benešov. Vel-
kou zásluhu měl na pořízení moderní požární 
techniky a v roce 1997 se i díky jeho přičinění 
povedlo pořídit automobilový žebřík CAMIVA, 
který slouží dodnes. 

V roce 2000 se podařilo dostavět novou požár-
ní stanici v ulici Pod Lihovarem. I zde jsou Kar-
lovy zásluhy nemalé. Po odchodu na zasloužilý 

odpočinek kolegy na útvaru často navštěvoval 
a vždy přišel s dobrou náladou, což nedokázal 
každý.

Jako hasič z povolání pracoval 36 let, ale nikdy 
nezapomínal na to, že je dobrovolný hasič, a 
jako důchodce se práci dobráků věnoval peč-
livě a spolehlivě až doposud. V dubnu letošního 
roku oslavil 85. narozeniny, ale ani tento věk mu 
nebránil v dobrovolnické činnosti. 

Za svoji práci pro hasiče získal mnoho vyzna-
menání jak na poli profesionálních hasičů, tak 
i dobrovolných. V roce 2002 si v přibyslavském 
zámku převzal titul nejvyšší, titul Zasloužilý ha-
sič, a pro svou organizační schopnost působil 
jako vedoucí AZH okresu Benešov. 

Jeho odchodem tak ztrácíme hasiče s velkým 
„H“.
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Zemřel JUDr. Vlastimír David  
(31. 12. 1934 – 18. 11. 2025)

Procestoval celý svět, pobýval i u protinožců 
v  Austrálii, velkou část života prožil v  Praze, 
ale srdcem stále kotvil v Ouběnicích. Má vzpo-
mínka bude možná až příliš osobní, jak to bývá, 
když člověk ztratí přítele z mládí a s ním i kus 
vlastního života. Mirka jsem poznala v roce 1965 
na silvestrovské oslavě, která byla současně i 
oslavou Mirkových narozenin. Pozval mě můj 
pozdější manžel Josef. Mirek byl opravdu hvěz-
dou večera: šarmantní, vtipný, krásně zpíval. 
Záhy jsem pochopila, co oba pány spojuje - 
Ouběnice, o nichž jsem tehdy neměla tušení, že 
vůbec existují, se ten večer skloňovaly ve všech 
pádech. A zůstalo to tak po celá léta dalšího se-
tkávání v Praze i v Ouběnicích. Mirek tehdy pů-
sobil jako právník v administrativě proslulého 
Divadla za branou a přátelil se s jeho režisérem 
Otomarem Krejčou, dramaturgem Josefem To-
polem, herci Janem Třískou a Marií Tomášo-
vou, výtvarníkem Bedřichem Dlouhým a další-
mi. Zásoboval nás vstupenkami na představení, 
po nichž jsme obvykle společně s aktéry pose-
děli nad sklenkou a pak se toulali noční Pra-
hou. Méně často, když pak přišly děti a rodinné 
starosti, ale až likvidace divadla komunistickou 
zvůlí v roce 1972 tomu učinila konec. 

Mirek poté dlouhá léta působil v  advokacii a 
jako právník v  ochranné autorské organizaci. 
Chodíval k nám na kafe a probírali s  Josefem 
politiku, nové knihy a hlavně – Ouběnice. Oba 
k rodné vsi lnuli a v duchu toužili po tom, aby 
se vrátila do podoby, jakou měla v době jejich 
dětství: svébytné společenství s  vlastní sa-
mosprávou, četnickou stanicí, poštou, dvěma 
hospodami, dvěma obchody, školou plnou dětí, 
činným ochotnickým divadlem, sokolskými 
slavnostmi…

Vlastimír se narodil jako nejmladší ze čtyř dětí 
místního obchodníka s  koloniálním zbožím 
Jana Davida a jeho ženy Anny. Mirkovu sestru 
Miladu jsem znala dřív než jeho; byla primado-
nou divadla v Kolíně, kde jsem vyrůstala. Obdi-
vovali jsme ji v rolích Dámy s kaméliemi a Eliny 
ve Věci Makropulos. Bratři Rostislav a Zdeněk 
nedlouho po válce emigrovali do svobodného 
světa. Rodný dům č. p. 8 a přilehlou zahradu 
Mirek během víc jak půlstoletého manželství 
s  Marií, roz. Konstantinovou nápaditě zmo-
dernizoval a přestavěl, ale nebylo mu lhostejné 

ani okolí, a tak jeho invencí získávaly zároveň 
celé Ouběnice. Překypoval nápady a elánem. 
Na předzahrádku nechal umístit kopii barok-
ní sochy Jana Křtitele, zasloužil se o působivé 
osvětlení kostelního vršku. 

Na některých akcích se podílel i sponzorsky 
z rodinného rozpočtu, například na opravě far-
ní fasády. Obnovit společenský život obce usilo-
val trvale. Pamatuji na vysazení „lípy svobody“ 
v roce 1990 (?), pod níž jsme poté 6. července 
na Jana Husa zpívávali sokolské písně. Mir-
kovou zásluhou byla v Ouběnicích v roce 1995 
obnovena sokolská organizace, která se o rok 
později prezentovala svoláním „sletu“ a společ-
ných cvičení řady sokolských organizací z řady 
jihočeských lokalit na zdejším hřišti. Z Mirkovy 
iniciativy v  roce milenia nejstarší a nejmladší 
obyvatel obce zasadili na návsi „strom tisíci-
letí“, vzácnou dřevinu sekvojovec obrovský. 
Společenské aktivity se 
v  Ouběnicích odnepaměti 
vážou ke svatomarkétské 
pouti začátkem července. 
Mirek David se čile podílel 
na všech osvětových akti-
vitách, které místní patrioti 
Václav Kladiva a Josef Petráň 
k  tomuto datu připravova-
li v  roce 1977  (výstava k 35. 
výročí heydrichiády), 1978 
(výstava Osm století života 
vesnice), 1979 (výstava k  ju-
bileu ouběnické školy), 1992 
(vzpomínková slavnost a vý-
stava k 50. výročí heydrichi-
ády) a dalších. 

Nesmím opomenout, že i 
Petráňův odborný zájem  
o historický „příběh“ Oubě-
nic a jeho literární zpraco-
vání lze připsat Mirkovu ně-
kolikaletému naléhání. Byl 
spiritus agens tohoto díla. 
Touha odkrývat minulost ho 
provázela od studentských 
let, kdy archeologickými 
výkopy bez požehnání pří-
slušných úřadů hledal na 
farské zahradě pozůstatky 

někdejší ouběnické tvrze. V nedávných letech 
zase nadšeně dokumentoval v lesích nad Džbá-
ny neznámou komunikaci, o níž se domníval, 
že sloužila Švédům k přepravě válečné techniky 
k Jankovu v roce 1948. Miloval knihy a umělec-
ké artefakty. Sbíral doklady tradiční zeměděl-
ské techniky a tradičních řemesel, snažil se je 
uchránit před zkázou vhodným uložením až  
v Drachkově. Silné vazby měl ke kostelu sv. 
Markéty a dřevěná barokní plastika světice na 
jižní zdi chrámové lodi je jeho donací, tedy ve-
řejným darem. 

Stvořitel obdařil Vlastimíra Davida dlouhým 
věkem, intelektuálními a uměleckými vlohami, 
nechal ho čtyřikrát prožít radost i trýzeň otcov-
ství, sklízet úspěchy i nezdary, které život při-
náší. Myslím, že jménem Ouběnic mohu Mir-
kovi na rozloučenou poděkovat za to, co pro 
obec vykonal.

Text: Lydia Petrá0ov- | Foto: archiv
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Radomila Macháčková - pro Bystřici prostě 
Radka

V  minulém Hlasu Bystřice zazněla zpráva, že 
ke konci letošního roku odchází na zasloužený 
odpočinek ředitelka MKIC, paní Radomila Ma-
cháčková. Osobnost, která je s naším městem 
pevně spjata posledních dvacet let. Pro všech-
ny generace Bystřičáků to byla zkrátka Radka 
– člověk, který dokázal svou energií, nápady a 
přátelskostí rozhýbat kulturní a společenský 
život města způsobem, na který se nezapomí-
ná. 

Její cesta v  Bystřici začala v  roce 2005 v Ma-
teřském centru Kulíšek. Od prvního dne ko-
lem sebe soustředila lidi ochotné pomáhat a 
tvořit. Díky ní se v Bystřici rozběhla řada akcí, 
které doprovázely dětství dvou generací. Hned 
na podzim roku 2005 se malí turisté s  rodi-
či vypravili na první ročník Bystřické šlápoty. 
V době adventu se na Ješutově náměstí začaly 
veřejně rozsvěcovat vánoční stromy. Ve spolu-
práci s divadelním souborem Chodidlo proběhl 
na jaře roku 2006 první ročník Divadelního fes-
tivalu Ludvíka Němce. Pro děti se připravovaly 
příměstské tábory, dětské karnevaly a různá 
putování za a s… Vznikaly tradice, které byly 
zprvu nenápadné, ale později se staly součástí 
života města a málokdo viděl, kolik práce, sta-
rostí i trpělivosti za nimi stálo.

Nebyly to však jen tradiční akce. Vznikaly i růz-
né tvůrčí dílničky, vaření, sportovní a taneční 
kroužky. Například rozsvěcení vánočního stro-
mu se postupem let stalo vyhledávanou spole-
čenskou akcí, kde vystoupily děti, otevřelo se 
vánoční tržiště a při vůni svařáku a poletujících 
sněhových vloček se lidé zastavili, zaposlou-

chali se do hudby a vzájemně si popovídali. Ce-
lých dvacet let se mezi nimi proplétala usmě-
vavá Radka, která celou akci vždy s nadhledem 
organizovala. 

Radka však nezůstala jen u aktivit pro děti a 
mládež. Stála u zrodu kulturních pořadů, které 
přivedly do Bystřice řadu známých osobností, 
hudebníků a herců. V  Bystřici založila tradi-
ci Večerů s…, kam zavítali třeba Jiří Krampol, 
Zdeněk Troška, Eva a Vašek, Pavlína Filipovská, 
Josef Fousek nebo zpěváci Yveta Simonová či 
Richard Adam. V létě u kašny pravidelně vystu-
povali hudebníci, z nichž za zmínku určitě stojí 
Štěpán Kojan, Katka Ševidová, Majda Čejková, 
Šlahouni nebo připomenutí kulatého výročí 
dechovkové kapely Sebranka.

Její stopa je propsaná i v  místním loutkovém 
divadle. Tady spíš působí jako mluvič a pro-
dukční, než vodič loutek. Malí i dospělí diváci si 
vybaví její usměvavou tvář a milá slova na úvod 
každého představení i její nezaměnitelný hlas, 
který propůjčila řadě postav především prin-
ceznám a čarodějnicím.

Velkou profesní kapitolu otevřel rok 2020, 
kdy se stala první ředitelkou nově zřízeného 
Městského kulturního a informačního cent-
ra. Pod jejím vedením vznikly další významné 
projekty. Začaly se pořádat farmářské trhy,  
o prázdninách se rozezněly hudební festivaly 
Bystřicefest, kde vystupovali populární zpěváci 
a zpěvačky, za všechny zmiňme Moniku Ab-
solonovou, Annu K. či Evu Burešovou. Začala 
spolupráce s novým majitelem zámku Líšno a 

pořádání venkovních divadelních představení. 
Pro děti se chystaly divadelní tábory, pokračo-
valy divadelní festivaly, ale i soutěžní divadelní 
přehlídky Kandrdásek, Divadlo jednoho herce 
a další.

S odchodem Radky Macháčkové nic z toho ne-
končí. Její práci převezme Veronika Hřebíčková 
a pevně věřím, že Radka se mezi nás bude vždy 
ráda vracet. Teď však nadešel čas říci srdečné a 
upřímné DĚKUJI.

Dovolte mi tedy jménem města Bystřice, ale  
i všech maminek, dětí, dobrovolníků, diváků a 
návštěvníků našich akcí paní Radomile Ma-
cháčkové poděkovat za dvacet let práce, nápa-
dů, trpělivosti a radosti, kterou předávala dru-
hým. Radko! Do další etapy života Ti přejeme 
hodně sil, pevné zdraví a spoustu krásných 
chvil s rodinou a vnoučaty.

OSOBNOSTI

Text: Daniel (těpánek, místostarosta města Bystřice | Foto: archiv autora; Vendula (ípkov-
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Rozsvícení vánočního stromu přilákalo stovky 
diváků

Text: Vendula (ípkov-, MKIC Bystřice | Foto: Vendula (ípkov-; Denisa .íhov-

Sobota 29. 11. 2025 se v Bystřici nesla ve znamení 
radosti a blížícího se adventu. Slavnostní roz-
svícení vánočního stromu přilákalo na náměstí 
velké množství obyvatel i návštěvníků. Navzdory 
chladnému počasí vytvořily stovky účastníků 
neopakovatelnou a hřejivou atmosféru.

Celé odpoledne plné koled zahájila moderá-
torka Radka Macháčková, která provázela pro-
gramem s noblesou a humorem. O kulturní vy-
stoupení se postarali především místní talenti.
Diváci s nadšením přivítali vystoupení krouž-
ku flétniček z RC Kulíšek a roztančené děti  

z Mateřské školy Bystřice. Silný dojem zanechali  
i zpěváci ze Základní školy Bystřice.

Slavnostní chvíle nastala, když se slova ujali pan 
starosta Michal Hodík a pan farář Antoni Koś-
midek. Vyvrcholením celého odpoledne bylo 

 Děti si v Jírovicích užily velkou porci odvahy, 
úkolů i legrace při Halloweenské stezce odvahy 

Text: Michaela Filipov-, za organizační tým akce | Foto: Nikola Svobodov-

V sobotu 8. 11. 2025 se fotbalové hřiště v Jíro-
vicích proměnilo ve strašidelné místo, kde na 
děti čekala Halloweenská stezka odvahy. Na 
úvod si děti mohly vyzkoušet různé pokusy a 
po setmění se s lampiony vydaly na stezku. Po 
cestě je čekalo pět stanovišť s úkoly a částmi 
kouzelného zaklínadla, které jim na konci po-
mohlo otevřít začarovanou truhlu s pokladem.  
Odměnou za odvahu a šikovnost byly nejen 
sladkosti, ale i hodně smíchu a zážitků.

Velké poděkování patří všem, kdo se podíleli na 
přípravě i samotném průběhu akce, a také 
všem, kdo dorazili a vytvořili tak skvělou atmo-

sféru. Těšíme se na další společné akce, které 
pro vás ve spolupráci s TJ Sokol Jírovice chystá-
me.  

Kostel na Tožici se rozezněl svatomartinským 
zpěvem

Text a foto: Vendula (ípkov-, MKIC Bystřice

V neděli 9. listopadu ožil kostel sv. Martina na 
Tožici sváteční hudbou. U příležitosti blížícího 
se svátku patrona tohoto svatostánku se zde 
uskutečnil Svatomartinský koncert, který při-
lákal řadu místních i přespolních posluchačů.

O nezapomenutelný hudební zážitek se posta-
ral Sbor benešovských učitelek pod precizním 
vedením sbormistra Ing. Tomáše Pergela. Pro-

story kostela nabídly pro sborový zpěv vynika-
jící akustiku a koncert se nesl ve velmi vřelé a 
povznášející atmosféře.

Děkujeme účinkujícím za krásný kulturní pod-
večer, který nás příjemně naladil na nadcháze-
jící zimní období, a všem návštěvníkům za to, že 
přišli společně oslavit svátek svatého Martina.  

Pokračování článku na str. 22
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slavnostní rozsvícení vánočního stromu, které 
s sebou přineslo ten pravý magický pocit, že 
Vánoce v Bystřici už skutečně začaly.

Na závěr potlesk sklidilo hudební vystoupení 
v podání Simony Bursové, Ilony Vozníčkové a 
Davida Krause.

Náměstí se po celé odpoledne stalo centrem 
lákavých vůní a originálních dárků. Stánky vá-
nočních trhů praskaly ve švech a nabízely vše 
od sýrů, sirupů a textilu po ručně vyráběné 
svíčky a dekorace. Návštěvníci tak měli ideál-
ní možnost zakoupit originální dárky, včetně 
krásných výrobků, kterými přispěli na dobrou 

věc. Velké oblibě se těšily také kreativní dílny 
Srdcem společně a tradiční Andělská pošta.

O kulinářský zážitek bylo také postaráno. 
Vzduch byl provoněn kombinací klasického 
svařáku, trdelníku a dobrého masa. Kdo toužil 
po netradiční pochoutce, mohl si dopřát uze-
né ryby, smažené hranolky z candáta, krevety 
nebo kalamáry.

Teplým útočištěm pro návštěvníky se stala ka-
várna Kafíčko. Pro nejmenší byly v infocentru 
připraveny dílničky a venku se otáčel staročes-
ký kolotoč.

Děkujeme všem účinkujícím za skvělé výkony a 
vám, divákům, za vytvoření nádherné a sváteč-
ní atmosféry.

Zvláštní poděkování patří našim štědrým spon-
zorům, bez jejichž podpory by akce nemohla 
být taková, jako byla: DZV Nova a. s., Petr Šach 
Stavební s. r.o., Elmoz Czech s. r. o., Vosa-mvs, 
s. r. o. a ČEZ, a. s. Velký dík si zaslouží také pan 
Josef Hovorka a zaměstnanci Služeb Bystřice za 
technickou přípravu trhu. Dále děkujeme firmě 
od pana Šišky z Mokré Lhoty za podium, zvuk a 
světla. A v neposlední řadě děkujeme panu An-
tonínu Dvořákovi z Tožice za vánoční strom.  

Pokračování článku ze str. 21

Celý tým MKIC Bystřice vám přeje, aby vánoční čas rozsvítil nejen světla na stromcích,
ale i ta v našich srdcích. Ať je nový rok plný zdraví, pohody a radosti ze společných chvil!
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Světlíci o rorátech
Text: Miroslava Michálkov-, redakce | Ilustrace: Lucie Kramperov- | Foto: Marek Bílek

Podle vyprávění, která o draních nebo černých 
hodinkách povídaly babičky a dědové, se v oko-
lí zjevovali za temných večerů a nocí „Světlíci“. 
Vyprávělo se o nich mnohé. Většinou je lidé 
spatřili někde na odlehlém místě, tam kde byly 
nějaké dávné boje nebo hroby padlých. V po-
době blikavých světýlek je svedli z cesty a tak  
je pomotali, že kolikrát přišli domů až k ránu. 
Lidé se při setkání s nimi prý cítili podivně 
omámeni a následovali je, aniž by poté doká-
zali říci proč. Bludná světýlka prý nesnášela  
výsměch či hvízdání a opovážlivce, který se ně-
čeho takového dopustil, vytrvale pronásledo-
vala. Mnohé noční chodce honila až k chalupě 
a pak zvědavě nahlížela dovnitř. Sílu jim vzalo, 
pokud jste mezi ně rozhodili drobky chleba, 
a netroufla si na vás také v případě, že jste na 
sobě měli košili oblečenou naruby. Lidé, kteří 
prý bludná světýlka spatřili na vlastní oči, se 
také většinou shodovali v tom, že měli ze se-
tkání zvláštní nepříjemný pocit. Jako by z jejich 
bledého svitu čišelo cosi ledového, zlověstného 
a mrtvého.

Připomenu tedy jedno takové vyprávění z časů, 
kdy v  kamnech praskala žhnoucí polínka, za 
oknem padal drobný sníh a u stolu při hromád-
kách bělostného husího peří vyprávěla jedna 
z deroucích babiček.

„Tak tu máme zase tu dobu adventní. To je čas, 
kdy se objevují Světlíci. Naši prarodiče nám  
o nich vyprávěli, abychom se netoulali za tmy 
venku, protože by nás mohli honit. Ale jen od 
klekání do svítání. Povídá se, že jsou to tajemné 
bytosti, co jsou člověku nebezpečné jen v době 
adventní a hlavně se prý na ně nesmí hvízdat,“ 
vzpomínala šedovlasá paní. Dál vyprávěla i to, 
že jednou větší děti z vedlejší vsi šly časně ráno, 
ještě za tmy na roráty. (Roráty, jsou prasta-
ré adventní zpěvy, které se v kostele zpívají  
v předvánočním období. Rorátní mše probí-
hají v brzkých ranních hodinách a mnohde se 
konají jen za svitu svící.) Nejstarší hoch pro-
šlapával ve sněhu cestu a ostatní šli za ním. 
Když došli do poloviny cesty, zahlédli za loukou  
v dálce světýlka. Ta se míhala v dálce sem a tam 
a pomalu se vzdalovala. Kluci se začali dohado-
vat, co to může být. Vytahovali se, jak jsou sta-
teční a že by se klidně vydali ta podivná světla 
prozkoumat. Jednomu ze starších  chlapců se 
opravdu zachtělo je dohonit. Vyrazil do sněhu 
na louce a hvízdal hlasitě, aby zastavil ten pohyb 
vzdálených jiskřiček světla. Na malou chvilku 

se zdálo, že se jejich pohyb zpomalil, ale znovu 
pak začala světélka prchat. Mrzlo tenkrát dost 
a sníh se zrovna sypal z oblohy. Ostatní děti na 
něj volaly, aby se honem vrátil, vždyť jejich svíč-
ky v lucernách nesvítily moc daleko, ale kdepak, 
mládeneček běžel z cesty někam do tmy, lucer-
na se mu kymácela a světlo sláblo, až se najed-
nou ztratilo. 

Hvízdání ustalo a na zavolání už nikdo neod-
pověděl. Ostatní děti chvíli ještě volaly, ale na-
konec šly dál, aby nezmeškaly bohoslužbu. Na 
mráz a padající sníh nikdo nedbal. Děti se těšily, 
až usednou do lavic v kostele a zapálí své vos-
kové sloupky – to byly tenké dlouhé svíčky. Byly 
různě barevné, také různých tvarů, od rovných 
až po spirálovitě stočené. Těmi si věřící svítili, 
aby viděli do modliteb a textů písní.

Skončila mše a dozněly zpěvy, skupinky lidí 
z kostela vycházely do zasněženého rána pro-
sincového dne. I děti vyšly ven a rozhlížely se, 
jestli jejich druh nestojí někde za rohem a ne-
dělá si z nich legraci. Ze dveří se pomalu trousili 
další lidé. Muži šli napřed a znovu prošlapávali 
čerstvým sněhem pěšinky, po kterých se po-
malu ostatní rozcházeli ke svým domovům. 
Ani na zpáteční cestě svého kamaráda děti ne-
potkaly, tak doma pověděly, jak se jim do tmy 
divně za nějakými světélky v padajícím sněhu 
ztratil. A pojednou si stařenky a dědové vyba-
vili vyprávění o tom, jak jim rodiče v  dětství 
povídali o Světlících, jak číhají o adventu na ka-
ždého, kdo zrovna nemá střechu nad hlavou a 
potuluje se sám nocí. Toho k sobě čarodějnou 
mocí přilákají a vodí ho tmou, dokud nepadne. 
Všichni náhle měli obavy, co se jen mohlo stát 
a tak se vydali hledat stopy, které by ztracené-
ho chlapce pomohly najít. Sníh, co od brzkého 

rána stále hustě padal, však přikryl louky a pole 
novou třpytivě bělostnou vrstvou, ve které ne-
bylo už nic znát. Nikdo nenašel po zmizelém ani 
tu nejmenší stopu. Přišel večer, mrazivá noc a 
zase bylo ráno. Ale po mládenci nebylo ani pa-
mátky.
 
Tak uplynul i den druhý a třetí. Smutek a také 
strach byl mezi lidmi všude znát. Děti i dospělí 
přemítali, co jen se tomu synkovi mohlo přiho-
dit. Vždyť většina statných mužských procho-
dila celou tu louku křížem krážem, až k vedlejší 
cestě, která vedla k okresnímu městu a dál. Děti 
se bály za šera chodit ven a na celou ves padla 
tíseň. Sousedé se odpoledne scházeli a probíra-
li, kam by se ještě mohli podívat. Nikdo již ne-
doufal, že by za ledových nocí a ve sněhu mohl 
přežít. Jen nemohli přijít na to, kde by snad ne-
šťastníkovo tělo mohlo být, aby jej nalezli dřív, 
než se o něj postará divoká zvěř.

Přiblížil se pomalu večer čtvrtého dne, když tu 
se ozvalo jemné cinkání a na cestě se objevily 
saně tažené koňským spřežením. Zastavily na 
návsi a ze dveří chalup vyšlo pár lidí zvědavých 
na to, kdo přijel takhle skoro na noc. A světe div 
se, ze saní seskočil ztracený chlapec a rovnou 
se rozeběhl domů do jedné z chalup. To bylo 
překvapení a pro všechny veliká radost. Muž 
v saních se hned stal terčem zvědavých otázek, 
kde se tam vzal ztracený hoch? A pak si vy-
slechli povídání o tom, jak sedlák ze vzdálenější 
vesnice vezl před pár dny časně ráno nějaké 
zboží na trh do okresního města. Najednou se 
mu koně zastavili a nechtěli jít dál. Když se šel 
podívat, co se děje, našel na cestě ležet omrá-
čeného chlapce s  rozbitou lucernou a zraně-
ním na hlavě. Rovnou jej tedy položil do saní a 
přikryl houněmi, aby nenastydl. Dojel pak do 
města, aby nezmeškal trh, kde ho u známých 
ošetřili. Ve městě nejprve dobře prodal svoje 
zboží a něco jiného i do hospodářství nakoupil. 
Teprve když vše vyřídil, a přestala chumelenice, 
vydal se i s chlapcem na zpáteční cestu.

A za čím se ten hoch vlastě tehdy rozeběhl? 
Podle sedláka jel před ním ještě jiný potah na 
trh do města. Měl na kozlíku také velké lucer-
ny a možná to byla právě ta světla, za kterými 
se v padajícím sněhu vydal. U cesty asi o něco 
zakopl a o lucernu, na kterou upadl, si ještě po-
řádně poranil hlavu. O chvilku později dorazil 
na stejné místo právě tenhle hospodář a koně 
se před ležícím tělem zastavili.

Pokračování pověsti na str. 24
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Tak tenkrát všechno dobře dopadlo. Když o pár dnů později nastal Štědrý 
večer, do tmy svítila světla v chaloupkách a za okny se z oblohy sypal bílý 
sníh. U svátečně prostřených stolů zavládla pohoda, že jsou všichni čle-
nové rodin spolu. 

Adventní postní doba končí vždy se západem slunce na Štědrý večer,  
24. prosince, kdy nastává období příprav na Vánoce. S koncem adventu 
začíná slavnost Narození Páně (25. prosince) a celá vánoční doba.

HISTORIEPOVĚST 1 HISTORKY 1 INZERCE
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ELEKTROMONTÁŽE

ENERGETICKÉ SLUŽBY

KOVOVÝROBA

TEPELNÁ ČERPADLA

FOTOVOLTAIKA

ROZVADĚČE

www.elmoz-czech.cz
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Pokračování pověsti ze str. 23

Na fotografii je tožický kostel sv. Martina, kam měly děti  
namířeno.

Historky z ordinace
Text: R)žena Dvořákov-, redakce

 „To šíření zvuku je, paní doktorko zajímavý. To, co vám říkají v šestnácti 
nebo v sedmnácti letech, vám dojde nejdřív tak ve čtyřiceti…“
 Vtipkuji, abych odlehčila situaci: „Tohle znaménko opravdu není ne-

bezpečné – řekněte manželce, ať si vás ještě nechá. Stejně by si musela 
ochočit jiné zvířátko!“ Odpověď přichází bryskně: „No, třeba veverku, že 
jo – ta by aspoň nosila oříšky!“
 Vnuk pacientky prý pronesl, když se přihlašoval na střední školu: „Tak 

já vám tam teda půjdu, ale zázraky ode mě nečekejte!“ (Letos odmaturo-
val s vyznamenáním…)
 Paní si stěžuje, že se hodně naběhá: „To víte: skleróza - matka turistiky.“
 „Pámbu nás evangelizuje šokem a humorem.“
 „Přece nebudu teď hubnout, když na to celej život vydělávám!“ (No, cca 

160 kg by asi stálo za úvahu…)
 „A jak si ty nohy ošetřujete?“ „Čvachtám si je v tý hrachový soli.“ 

(Rochova sůl do koupele)
 Utěšuju pacienta, ročník 1954:  „Ale pořád jsme mladí, co?“

Pán radostně zavýskl:  „No jo, holka v rozpuku a kluk ve vývinu!“
 Dostaly jsme čokoládu a ptám se starostlivě: „Prosím vás, je ale dietní, 

že?“ „No jistě – ta tmavá je bez cukru a tý světlý je málo!“
 „To víte, všechno je jednou poprvé - i ta kremace!“
 „Tak mám pocit, že jsem právě zahájil kariéru pacienta…“  
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• Výstupní teplota topné vody až 75 °C
• Funguje se stávajícími radiátory / topným systémem
• Ideální při přechodu z uhlí, dřeva, pelet
• Žádné složité úpravy v domě 
• Snížení nákladů na vytápění
• Barevný dotykový displej v češtině

• Žádný kouř, zápach ani smog
• Pomozme udržet naši obec čistou a klidnou

• Hustá síť servisních partnerů - servisní centrum  
   v Benešově
• 10 let záruky na veškeré díly tepelného čerpadla
• Pomoc s vyřízením dotací
• Intuitivní ovládání, kompatibilita s Loxone

Tepelné čerpadlo,
dlouhá záruka, rychlý servis, teplo, které vás nezradí! 

Spočítáme to za vás!
Pošlete nezávaznou poptávku na e-mail 

obchod@thermannpro.cz
+420 317 728 399

Zajímá vás, kolik můžete ušetřit?
platné do 31.3.2026

Pro obyvatele Bystřice a okolí
nabízíme exkluzivní ceny

Proč THERMANNPRO?

Čisté teplo = čisté ovzduší v naší obci

Skvělá náhrada za kotel ve starším domě
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Text: R)žena Dvořákov-, redakce
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KALENDÁŘ AKCÍ HISTORIEINZERCE 1 ZVEME VÁS
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Kvalitní čištění 
čalouněného nábytku

Už nemusíte nikam jezdit. Čištění provedeme u Vás na místě:

Kontakt:
Jiří Dušek 
+420 730 828 897 
cistenibenesov@seznam.cz
IČ: 64002047 | DIČ: CZ7304152394

• Koberce
• Pohovky, křesla
• Matrace
• Interiéry aut

Bystřice, Benešov, Vlašim, Votice, Týnec, Sedlčany, Sázava a okolí.

www.cistenikobercuasedacek.cz 

In
ze

rc
e

PRODEJNA PRŮMYSLOVÉHO 
ZBOŽÍ BYSTŘICE
Dr. E. Beneše 115 – budova „Staré školy“

PRODLUŽUJE OTEVÍRACÍ DOBU:
PRACOVNÍ DNY:  7.30 – 16.30 hod. 
             SOBOTY:  8.00 – 11.00 hod.

• Železářství, spojovací materiál
• Ruční a AKU nářadí, domácí elektrospotřebiče
• Barvy, laky, stavební chemie
• Zahradnické potřeby
• Domácí potřeby

MOŽNOST ZAKOUPENÍ 
DÁRKOVÝCH POUKÁZEKIn
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6/12 17:00 h SO SLAVNOSTNÍ ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU NA ZÁMKU LÍŠNO | sbor Josefa Suka

7/12 17:00 h NE II. ADVENTNÍ KONCERT | DUO BEAUTIFUL STRINGS A JAN ADAMUS |  kostel sv. Šimona a Judy |  �ar�a

8/12 10:00 h PO
UKÁZKOVÁ HODINA ZDRAVOTNÍHO CVIČENÍ S ING. JITKOU BƋLOHLÁVKOVOU |  +# "ystĻi�e |
NUTNÁ REZERVACE  MÍSTA V INFOCENTRU BYSTǒICE nebo na +420 602 667 162 | zdarma

9/12 19:00 h ÚT KATEǒINA ŠEVIDOVÁ - vánoäní koncert | divadlo 5 Jelena | ?C; +ä I 6902/$ũ./

10/12 19:00 h ST JAK PROPAGOVAT ZNAČKU/FIRMU/AKTIVITU V DIGITÁLNÍ DǽUNGLI | pĻednáška Denisy ǒíhové
+# "ystĻi�e q �u��µ re er�a�e �Ĉs�a � )�fo�e��ru "�s�Ļ��e �ebo �a �A?; C;? CCD >C? q ?;; +ä

11/12 15:00 h
17:00 h ČT SPOLEČNÉ PEČENÍ VÁNOČNÍ ŠTOLY PODLE J. MARŠÁLKA | +# "ystĻi�e | {+.@6 | 40 Kä

JÓGA NA ǽIDLÍCH | KC BystĻice | zdarma 

14/12 17:00 h NE ADVENTNÍ KONCERT - MUSICA DOLCE VITA | kostel sv. Šimona a Judy |  �ar�a

16/12 10:00 h ÚT VÁNOČNÍ SPOLEČNÉ ZPƋVY | +# "ystĻi�e | -ǕQ :ǕQ -+)#Q -ƋS4/ "�s�Ļ��e  q  �ar�a

16/12 14:00 h ÚT SETKÁNÍ PAMƋTNÍKǩ | +# "ystĻi�e |  �ar�a

17/12 17:00 h ST O VÁNOČNÍ HVƋZDIČCE | loutková pohádka | Divadlo Pimprdlátko | $ivadlo u Jelena | E; +ä

21/12 17:00 h NE ADVENTNÍ KONCERT - ZUŠ Benešov | kostel sv. Šimona a Judy |  �ar�a

8/1 15:00 h
17:00 h ČT HRAJEME KARTY - KOMU V KAPSE KARTA ŠUSTÍ, TOHO ŠTƋSTÍ NEOPUSTÍ | +# "ystĻi�e | {+.@6  

JÓGA NA ǽIDLÍCH  | +# "ystĻi�e |  �ar�a 

10/1 20:00 h SO MYSLIVECKÝ PLES | sµl 5 (lavµäkœ

15/1 15:00 h
17:00 h ČT BESEDA - EMIL HOLUB ǽIVOTOPIS A CESTY | +# "ystĻi�e | {+.@6 q  �ar�a

JÓGA NA ǽIDLÍCH  | +# "ystĻi�e |  �ar�a 

16/1 18:00 h PÁ CHVÍLE PRO TEBE IV. - malování podle pĻedlohy s pouŧitím šablon | +# "ystĻi�e | C;; +ä

20/1 19:00 h ÚT CASANOVA NA DUCHCOVSKÉM ZÁMKU | DS Karel Čapek Díäín | $ivadlo 5 Jelena | ??; +ä

21/1 17:00 h ST LOUTKOVÁ POHÁDKA - LAKOMÁ BARKA | Divadlo Vaniäka | $ivadlo u Jelena | E; +ä

21/1 17:00 h ST PǒEDNÁŠKA NA TÉMA ŠIKANA | PRO RODIČE A PEDAGOGY | Fokus | +# "ystĻi�e |  �ar�a

22/1 15:00 h
17:00 h ČT PC PORADNA - JAK POSÍLAT VELKÉ SOUBORY | +# "ystĻi�e | {+.@6 q  �ar�a

JÓGA NA ǽIDLÍCH  | +# "ystĻi�e |  �ar�a 

25/1 08:00 h NE KANDRDÁSEK A POHÁREK | DIVADELNÍ SOUTƋǽNÍ PǒEHLÍDKA | $ivadlo 5 Jelena |  �ar�a

26/1 18:00 h PO COWORKING - NOVINKY V ÚČETNICTVÍ PRO r. 2026 | Hana Harvanová | +# "ystĻi�e 

27/1 14:00 h ÚT SETKÁNÍ PAMƋTNÍKǩ | +# "ystĻi�e |  �ar�a

29/1 15:00 h
17:00 h ČT TISK NA TEXTIL | +# "ystĻi�e  | {+.@6 q E; +ä

JÓGA NA ǽIDLÍCH  | +# "ystĻi�e |  �ar�a 

30/1 18:00 h PÁ BYSTǒICKÉ KINO| POHÁDKY PO BABIČCE | +# "ystĻi�e | >;; +ä

KALENDÁŘ AKCÍ 
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PRAVIDELNÉ AKTIVITY V KC BYSTŘICE

DEN OD - DO (h) AKTIVITA - KONTAKT LEKTORA

 PO 16-17:30 HÁČKOVÁNÍ S VĚROU - 607 165 076

 ÚT 15:20-17:20 SAMŮV SPORTOVNÍ SVĚT - 606 091 122

 ÚT 17:30-18:30 KRUHOVÝ TRÉNINK - 604 579 861

 ÚT 19-20 JÓGA SE SIMONOU - 734 200 066

 ST 17-18 ZUMBA S LUCKOU - 605 041 722

 ST 18-19 JÓGA S VĚROU - 732 682 966

 ST 19-20 JÓGA S VERONIKOU - 734 794 551

 ČT 15-17 KN3V dle rozpisu - 602 667 162

 ČT 17-17:30 KN3V - JÓGA VSEDĚ - 602 667 162

 ČT 18-19 JÓGA SE SIMONOU - 734 200 066

 PÁ 18-22 KLUB DESKOVÝCH HER - bysdek@gmail.com

V případě zájmu o aktivitu kontaktujte lektora na uvedeném tel. čísle

OTEVÍRACÍ DOBAKAVÁRNA KAFÍČKO & INFOCENTRUM

Předprodej vstupenek
Informace o akcích
Muzeum loutek na dlouhých nitích
Občerstvení: chlebíčky, zákusky, káva, 

        zmrzlina, domácí limo, ...
Tematický dětský koutek
Tiskové a kopírovací služby
Nabídka propagačních materiálů

SPECIÁLNÍ OTEVÍRACÍ DOBA
09/12
12/12
22/12
23-26/12
27/12
28/12
29/12
30/12
31/12-2/1

08:00 - 22:00 h
ZAVŘENO

09:00 - 17:00 h
ZAVŘENO

13:00 - 18:00 h
13:00 - 18:00 h
09:00 - 17:00 h
09:00 - 17:00 h

ZAVŘENO

KONTAKT INFOCENTRUM
+420 602 667 162 | +420 326 509 946 | info@mkicbystrice.cz

NABÍDKA pondělí až pátek:
8:00-18:00 h
sobota a neděle:
13:00-18:00 h

KONTAKT KOMUNITNÍ CENTRUM
+420 602 779 916 | kcrecepce@mkicbystrice.cz

KOMUNITNÍ CENTRUM & KNIHOVNA
OTEVÍRACÍ DOBA

KONTAKT KNIHOVNA
+420 722 969 879 | mestska-knihovna@mestobystrice.cz

TS BYSTŘICE - SBĚRNÝ DVŮR

BYSBUS
NEJPOHODLNĚJŠÍ CESTOVÁNÍ PO
BYSTŘICI A OKOLÍ
JEZDÍME VE VŠEDNÍ DNY 7:00-19:00 h
JEDNOTNÁ CENA 20 KČ NA OSOBU
OBJEDNÁVEJTE V MOBILNÍ APLIKACI
Více informací na:
https://www.citya.io/
mhd-bystrice    
nebo v infocentru
(dle otevírací doby)

KOMUNITNÍ CENTRUM - prostor pro vaše oslavy, firemní
setkání, přednášky a další. 
Plánujete rodinnou či firemní oslavu nebo setkání a hledáte
vhodný prostor pro její konání? Obraťte se na nás!

pondělí    
úterý       
středa    
čtvrtek   

8:00-11:30 h  13:00-16:30 h
7:30-11:30 h  13:00-15:00 h

13:00-15:00 h
9:00-11:00 h  13:00-18:00 h

OTEVÍRACÍ DOBA od 1.12.2025

Út, Čt 12:00-16:00 h | So 9:00-12:00 h

Veselé Vánoce a šťastný nový rok
#nadobreceste vám přejí město Bystřice
a všechny městské organizacePF 2026

MĚSTSKÝ ÚŘAD BYSTŘICE
ZMĚNA ÚŘEDNÍCH HODIN PRO VEŘEJNOST:
Od 22. 12. do 31. 12. úřední hodiny do 12:00 h 
Zavřeno: 11. 12. 2025, 2. 1. 2026

SPECIÁLNÍ OTEVÍRACÍ DOBA
24.- 26.12. A 1.1. 2026  ZAVŘENO

SPECIÁLNÍ PROVOZNÍ DOBA
24.- 26.12. A 1.1.2026 MIMO PROVOZ


